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A RACIONALIZÁLÁS 
NÉHÁNY KÉRDÉSÉRŐL

A termelő és a közvetlen ter­
melésben részt nem vevő dolgo­
zók közötti helyes arány toalakí- 
lása, ezzel együtt az ügyvitel egy- 
:zerüsitése napjaink fontos fel­
adata. Az alkalmazotti létszám 
indokolatlan emelkedése különö­
sen az utóbbi években akadályoz­
ta azt a törekvést, 'hogy az állam 
észszerűen ossza el a rendelke­
zésre álló munkaerőket, másrészt 
a túlzott adminisztráció az igaz­
gatási apparátus megdrágulásá- 
íoz, sőt bürokráciához vezetett. 
\ közvetítő és közbeiktatott 
munkakörök felállítása — a he­
lyes szervezési formákkal ellen­
tétben — végeredményben csak 
az egyszerű ügykezelést nehezí­
tette meg, s növelte az akta gyár­
tást. Nyugodtan bevallhatjuk, 
mind a termelés, mind a hivatali 
munka . területén sok hátrány 
lármázott (sőt származik ma is) 

■öböl, aminek megszüntetése 
nemcsak takarékossági 'szempont- 
lói. de közérdekből is szükséges.

A racionalizálás természetesen 
:sak akikor tölti be feladatát,

. ak akikor lesz igazán jó, ha 
ténylegesen a számvitel, az irá­
nyítás. az ügyvitel közvetleneb­
bé tételére, ezzel együtt a feles­
leges munkakörök összevonására 
í-ányul. A létszámcsökkentés 
■gvmagában még nem racionali- 
idás, mert .itt nemcsak számsze- 
■ii csökkentésről, hanem egész 
riazgatási és termelési apparátu- 
unk egyszerűsítéséről van szó.
Hogy halad a racionalizálás 

i 1 ü.idii-Bihar megyében?
A megjelent határozatokat gaz­

dasági vezetőink, pártszerveze- 
•eink általában ismerik. Végre­
hajtásuk folyamatban vari. A ho­
lott intézkedések nyomán máris 
megállapítható, hogy a helyes 
arányok kialakításával csökken­
lek az improduktív kiadási költ­
égek. a vezetés, az ügyvitel kö- 

hb került a dolgozókhoz cs 
■ok olyan sallangtól megszaba- 
luit. amely eddig csak bosszúsá­
got és hátrányt jelentett.

Mindezt a gyakorlat is bizo- 
•v-iija, A racionalizálás helyes 
végrehajtása azonban még nem 
mindenütt, nem minden területen 
érvényesül. A Tiszántúli Rost- 
ki készítő Vállalatnál pédául a fe­
lesleges, vagy összevonható mun­
kaköröknek csak igen kis részét 
szüntették meg, azt sem mindig 
helyesen és észszerűen.

A 31/4. Építőipari Vállalatnál 
— különösen eleinte — szintén 
sok helytelen nézet érvényesült. 
A racionalizálást az alacsony, de 
szükséges munkakörben dolgozók 
(éjjeli őrök, - raktárosok stb.) „le­
építésével“ akarták megoldani. A 
magas bérkategóriájú, de össze­
vonható munkakörökhöz ugyan­
ekkor nem nyúltak. A pártszer­
vezet szerencsére idejében fel­
fedte e helytelen intézkedések­
ben rejlő veszélyeket.

A tapasztalat szerint egyes 
sczdaaági vezetők határozottsá­
sával,' önállóságával, nem, utolsó 
torban az emberségességgel is 
sok baj van. Egyes vezetők még 
mindig a felsőbb szervek utau- 
’asára várnak, vagy a racionali­
zálás végrehajtását népszerűtlen 
’-v hivatali munkának tekintik

HZ IDEIGLENES NEMZETGYŰLÉS MEGSLfiKUIiGANHN TÍZÉVES ÉVFORöülŰlHRH

U3ABB ÜZEMEK JELENTIK:
Sok példa van erre. A Fűtőház 
vezetője például két adminisztra­
tív dolgozó „átcsoportosítását" 
úgy közölte, hogy' kerekperec ki­
jelentette: „Vagy dolgoznak az 
elvtársab 12 forintért munkás­
létszámban (tehát bujtatva), vagy 
elmennek talicskát tolni.“ A 2/2. 
Mezőgazdasági Építő Vállalatnál 
szintén munkásálloményba. vagy­
is a munkásbéralap terhére so­
roltak be három improduktív 
munkát végző dolgozót. Mindez 
nemcsak káros, megengedhetet­
len, de egyenesen sárba tiprása a 
kiadott rendelkezéseknek!

Fontos és elsődleges, hogy az 
el bocs á j t ás oknál mindig mérleg 
re tegyük az összes figyelembe 
jöhető körülményeket. Legfőbb 
szempont: a végzett munka mi­
nősége, továbbá az anyagi körül­
mény. a szociális helyzet, a tár 
sadalmi munkában való részvé­
tel stb. Mégis mit tapasztalunk? 
Egyes gazdasági vezetők hajla­
mosak arra, hogy a racionalizá­
lás ürügyével, vagy legalább is 
erre hivatkozva megszabadulja­
nak különböző „kellemetlenkedő1 
emberektől, akik mindig bátran 
feltárták a vezetésben mutatko­
zó hiányosságokat, vagy rámu­
tattak a nép vagyonának hűtlen 
kezelésére. A felsőbb pártszer- 
vekihez, de a sajtóhoz is nap mint 
nap sok olyan levél érkezik, 
amely ben a dolgozók jogtalan és 
helytelen eljárásokról, intézkedé­
sekről számolnak be. A Vasút­
építő Vállalatnál például több 
olyan dolgozót alacsonyabb mun­
kakörbe helyeztek, akik lopások­
ról, bércsalásokról tudtak. A vál­
lalattól többek között 86.000 fo­
rint értékű pokróc, lepedő és szal­
mazsák tűrni el, amit az illetéke­
sek úgy akartak pótolni, hogy a 
már nem létező felszerelési tárg­
yakra selejtvizsgát rendeltek el. 

Alacsonyabb munkakörbe helyez­
ték többek között Tömöri József 
főpályameS'tert (elömunkás lett), 
Pánczél István és Bag a István 
igazgatósági revizorokat, akik ha 
rendellenességeket tapasztaltak, 
mindig bátran elmondták véle­
ményüket. Mélységesen káros, 
tűrhetetlen jelenség ez, amely el­
len — bárhol is üti fel a fejét 
— irgalmatlan és megalkuvás 
nélküli harcot kell folytatni!

A továbbiakban fontos teendő, 
hogy a racionalizálás az eddigi­
nél simábban, zökkenés-mentesen 
menjen. A dolgozók elvárják a 
vezetőktől, hogy a racionalizálást 
emberségesen, kommunista mód­
ra hajtsák végre, és szervezetten 
gondoskodjanak az adminisztra­
tív vagy műszaki munkakörben 
feleslegessé» vált erőknek a ter­
melés más területére való átirá­
nyításáról. Különösen a pártszei - 
vezetékre hárul az a nagy föl­
adat, hogy segítsék a fizikai vagy 
más munkakörbe á-thelyezette-icet 
jogos panaszaik vagy egyéb ké­
résük elintézésénél. A racionali­
zálás végső fokon csak így le-^z 
sikeres, csak így szolgálhatja azi 
a fontos célt, hogy növekedjen 
a termelésben közvetlenül rész­
vevő dolgozók száma, végső -so­
ron a nemzeti jövedelem, s az 
egész nép jóléte,

határidő előtt befejezik évi tervüket
Pár napja, hogy az Orvosi Mű­

szergyár dolgozói megfogalmaz­
ták versenykihívásukat. A felhí­
vás nyomán nemes célért: a terv 
idő előtti teljesítéséért, az olcsóbb 
termelésért indult fokozottabb 
harc üzemeinkben, gyárainkban.

Lelkes röpgyűlések, felszólalá­
sok, vállalások bizonyítják, hogy 
a december 21-re indított ver­
seny az eddigieknél szélesebb 
■körben bontakozik ki, lelkesen 
vesz részt benne minden üzem, 
mindén gyár.

A Hajdúsági Gyógyszergyár
dolgozóit munkájuk után sok ki­
tüntetés érte mér. Az elmúlt na­
pokban büszkén jelentették és 
adták hírül: ismét élüzem lett 
a gyáruk. Eddig elért eredmé­
nyeikkel azonban nem elégednek 
meg. Ezt legjobban bizonyítja 
vállalásuk, amelyet az Ideiglenes 
Nemzetgyűlés megalakulása n ak 
10. évfordulójára tettek. Vállal­
ták többek között, hogy évi ter­
vüket december 15-re teljesíti*. 
Ezenkívül úgy tervezik, hogy a 
negyedik negyedéves tervüket 2 
százalékkal túlteljesítik. Tudják 
a gyógyszergyáriak, hogy vállalá­
sukat úgy tudják valóra váltani, 
ha a munkafegyelmet az eddi­
gieknél jobban megszilárdítják. 
Vállalták, hogy szeptember hó­
naphoz Viszonyítva az igazolatlan 
mulasztást és késéseket 50 száza­
lékkal csökkentik. Nagy jelentő­
ségű az is, hogy az önköltséget 
december 21-ig az eddigi terven 
felül 1 százalékkal csökkentik.

A kofegyári munkások
és műszaki vezetők sem marad­
nak ki ebből a versenyből. Mél­
tón akarják ők is megünnepelni 
december 21-ét. S valóban mél­
tón is készülnek erre az ünnep­
re, mert azt vállalták, hogy évi 
tervüket december 5-ig teljesí­
tik. Terven felül 500 ezer forint 
értékű különféle kefét és me­
szelőárut adnak népgazdaságunk­
nak. önköltségüket pedig 2 szá­
zalékkal csökkentik. A termékek 
minőségénél a felszabadulási 
műszakban elért 99 százalékos 
eredményt továbbra is megtart­
ják, ugyanakkor december 21-rc 
exporttervüket is befejezik. A ne­
gyedik negyedévben is komoly 
eredményt akarnak felmutatni. 
Ezt tükrözi az a vállalásuk, 
amely arról szól, hogy hulladck- 
anyag felhasználásával 50 ezer 
forint értékű kefe- és meszelő- 
órut készítenek el.

A lelkes röpgyű'éseken, ahol 
közösen megbeszélték és elfo­
gadták az Orvosi Műszergyár 
versenyfelhívását, ííj kezdemé 
nyezés is született. 1954 decem­
ber 13—21-ig „ünnepi műszakot“ 
indítanak a kefegyári munkások.

Sok-sok üzemmel.
vállalattal együtt az Építőgép- 
karbantartó Vállalat műszaki ve­
zetői, dolgozói is örömmel jelen­
tik majd december 21-én: évi 
tervüket befejezték. Ezenkívül 
beszámolhatnak majd arról is. 
hogy terven felül — jelenlegi 
vállalásukhoz híven — három 275 
literes betonkeverőgépet és kél 
szállítószalagot javítanak ki az 
építőipar számára. E javítási 
munkáknak az értéke 35 ezer fo­
rintot tesz ki. December 21-re, a 
jelenlegi 98.5 százalékos minősé­
gi munkájukat 99-re akarják 
javítani. A vállalások teljesítésé­

ben már az. első napokban ko­
moly segítséget nyújtott Bacsó 
László főmérnök és a vállalat 
többi műszaki dolgozója is.

Nemcsak üzemben, gyárban, 
vállalatnál talált széles vissz 
hangra a felhívás. A kisipari szö­
vetkezetek közül elsőnek a Tex­
til ruházati KSZ dolgozói készí­
tették el csatlakozásukat. Ök is. 
mint az üzemek dolgozói vállal­
ták, hogy évi tervüket december 
21-re befejezik, önköltségüket pe­
dig 1 százalékkal csökkentik, ja­
vítják a termékek minőségét.

A Textilruházati KSZ
dolgozói versenyre szólítják Haj- 
dú-Bihar megye valamennyi kis­
ipari szövetkezetét, hogy decem­
ber 21 méltó megünnepléséért a 
vetélkedés a kisipari szövetkeze­
tek közt is meginduljon.

— KOVÁCS MARGIT ~

Sürgősen meg kell gyorsítani 
az őszi búza vetését

Október 29-ét írunk, három 
nap múlva lejár az őszi búza ve­
tésének határideje. A megye őszi 
búza vetési tervét viszont októ­
ber 25-ig csak 82.7 százalékig tel­
jesítette. Sürgős munkára van 
szükség, hogy az elmaradást ezen 
a pár napon pótolni tudjuk. An­
nak ellenére, hogy a határidő né­
hány nap múlva lejár, még egyet­
len járás sem teljesítette őszi bú­
za vetési tervét. A nagylétai já­
rás, amely ugyan első ebben a 
munkában a járások között, őszi 
búza vetési tervének mindössze

38.9 százalékát teljesítette, s * 
legutóbbi öt napban október 20- 
tól 25-ig' csak 1342 hold őszi búzát 
vetettek el a járásban.

A püspökladányi járás a tava­
szi mezőgazdasági munkákban 
hosszú ideig tartotta az elsősége- 
a járások között, most utolsó he­
lyen „versenyez“ az őszi búza 
vetésben. Ezt a helyet ugyan néni 
nehéz megtartani, nem kell hoz­
zá nagy erőfeszítés, de szégyen 
a püspökladányi járásra, hogy 
csak 76.2 százalékra teljesítette 
őszi búza vetési tervét.

Fülöp, Hajdúdorog, Nyírábrány az élen
Nem sokkal jobb az eredmény 

a debreceni járásban sem. Az ok­
tóber 25—i állapot szerint ez a já­
rás 77 százalékra teljesítette őszi 
búza vetési tervét s a járások 
közötti versenyben a hetedik he­
lyen van. Egyes községei ugyan 
— Fülöp, Hajdúdoi-og és Nyírá-b- 
rány — már teljesítették őszi bú­
za vetési tervüket, de a községek 
többsége őszi búza vetési tervé­
nek csak 70—80 százaléka körül 
tart. Hajdúhadház 97 százalékra, 
Mikepércs, Nagyhegyes 87 száza­
lékra, Hajdúböszörmény 66, Haj­
dúnánás 83, Hajdúszoboszló 77 — 
de Nyírmártonfalva szégyenszem­
re csak 58 százalékban teljesí­
tette őszi búza vetési tervét. Váj­

jon számolnak-e ezek a községek, 
városok azzal, hogy az esős idő 
és a hideg most már gyorsan 
közeledik, és ahogy most „igye­
keznek“ a vetéssel, jövőre majd 
úgy aratnak?

A járások sorrendje az őszi 
búza vetésben az október 25-i 
állapotnak megfelelően a követ­
kező :

_1. Nagylétai járás
2. Polgári járás
3. Biharkeresztesi járás
4. Debrecen város
5. Berettyóújfalui járás
6. Derecskéi járás
7. Debreceni járás
8. Püspökladányi járás

38.9% 
38.7% 
37.0% 
30.2% 
79.5% 
73.1% 
77.2% 
76.2"„

December 21-én lesz 10 éve, hogy Debrecenben megalakult az Ideiglenes Nemzetgyűlés. ‘Ez­
zel a Szovjet Hadsereg *által felszabadult területen a magyar nép megtette az első lépési, hogy új 
hazát teremtsen.

Mennénk asszonyai a 10 év építő és nevelő munkájából, alaposan kivetlek részüket, és a to 
„Ahhi munkának is lelkes részvevői lesznek. Azért, hogy ezt a történelmi jelentőségű évfordulói 
ZsuLn vnneneim az MNDSZ Hajdú-Biliar megyei, elnöksége felhívással, fordul, minden MZVDSZ 
ZoXthoz valamint az összes MNDSZ-cn kívüli asszonyhoz hogy a. Hazafias Népfront. Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának október 28-i felhívásához csatlakozzanak. Minden asszony a. maga 

,lnZtiiirién leaven az termelőmunka, állammal szembeni kötelesség betartása, vagy társadalmi WártoK-TeSki olyan munkál, amivel hozzájárul a. megye évi tervének december 21-i be­

fejezéséhez. AZ MnDSZ HAJ DU-BIHAR MEGYEI ELNÖKSÉGE.
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5000 Ft-ot 300 Ft-ot

6044 0495

401-500 
301-400 

3310 901—1000 
3521 301—400
3549 901—1000 
3610 301-400

101-200 
501-600 
201 - 300 
201-300 

4094 801—1000 
5084 701-800

601- 700 
201—300 
601—700 
701—800 
301-400 
301—400 
801 -900 
001—100 
104'—200 
601—700 
001—100

3240
3307
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3746
3873

5281
5816
5817 
5844 
5900 
5936 
6018 
6136 
6610 
6728 
7199

300 Ft.ot 
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0127
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0463
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1-500 
1-600 
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1-100» 

-1000 
1-500» 
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1-100* 

1-400* 
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1-5.00 
1-600* 
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1-500* 
1-300 
1-900*
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2654 301-400*
2691 301-400
2692 701- 800
2699 201-300* 
2709 201 300* 
2752 701-800
2778 101 200
2778 301-40,0
2792 401-400 
2806 801 900* 
2816 201-300 
2821 001-200* 
2860 501-600* 
2880 201 300
2912 701-800* 
2914 601-700 
2942 301-400* 
2950 901-1000 
3000 601 700
3066 001*100* 
3099 401 500* 
3*137 201-300 
3203 901-1000* 
3215 401-500 
3215 601-700
3244 501-600
3259 201-300 
3284 201-300*
3296 501 600
3329 201-300*
3330 201-300
3352 401-500*
3353 501-600» 
3390 004-100*
453 801-500

3468 501 -600 
3471 601 700* 
3529 101-200 
3568 001 -100 
3651 701-800* 
658 701-800* 

3749 901-1000 
750 501-600

3769 701-SOO

300 Ft-ot Névértékben Névértékben
nyert: nyert: I nyert: nyert: kisorsolva kisorsolva

0967 6072 0366 0619 501-650* 3771. 701-800* 0816 001—100 4056 801—900
1.755 0998 6106 0224 0728 101 200* 3844 801-900 0830 201- 300 4087 901—1000
1.783 0235 6211. 0188 0743 001- 1001 3851. 301-400* 0893 501-600 5003 401—500
2178 0043 6752 0361 0769 901 1000 3873 401-500* 0897 301 400 5017 801- 900
3284 0241 6802 0741 07S1 501 600 3892 501 600 0897 801- 900 5100 601—700
6148 0765 7111 0853 0798 601 700* 3942 601-700 0936 201—300 5110 901—1000

7112 0135 0886 601—700* 3949 10.1 200 0944 501—600 5248 401—500
7153 0721 09JJ5 001-100* 3965 301-400 1024 301—400 5257 401—500évo.uvu rí-oi 0950 601 700* 4000 501..600 1027 401—500 5268 301—400nyert: 11X/1A C4 ni 0953 401 500* 4004 801 - 900 1048 701—800 5272 501—600

0506
J.WU ri-oi 0967 301-400 4022 201-300* 1068 801—900 5313 101-200

0743 0042 uytn. 0972 401-500 4035 9011-1000* 1071 001—100 5339 001—100
2439 0573 0276 601 700 1.016 501-600* 4051 501 -600 *72 801—900 5354 .101—200
5137 0603 0287 701 800 1.044 301-400 4053 401-500* 1090 2011—300 5378 201 - 300

0933 0109 801— 900 1060 101-200* *086 301..400 1116 801- 900 5398 901—1000
5182 0639 0961 101—200 1.158 301-400 4093 701-800* 1146 201—300 5412 901 -1000
5999 0178 1479 901—1000 1175 001-700« 5032 601-700* 1147 601—600 5418 401--500
6110 0916 1564 001—100 1180 501-600* 5045 301-400 1149 901—1000 5445 3011- 400
6652 0072 2306 501—600 1198 201 300* 5057 201 300* 1269 501—600 5495 101. 200

2479 70.1 800 1269 301 400 5096 101 200 1271 901—1000 5496 401-500
ío.oot 2691. 101- 200 1303 801 900* 5135 901-1000 1310 601—700 5541 601—700

f • t-ot 3004 801- 900 1307 801-900* 5137 601-700* 1312 601—700 5543 201—300nyeri: 3106 901-1000 1323 101-200* 5153 901-1000* 1339 701-800 5545 601.-700
0163 0003 3512 30.1 -400 1324 601-700 5158 001-100, 1400 601—700 5598 801—900
0217 0490 4003 801-900 1337 101 200* 5182 601-700* 1408 OO'l—100 5611 001—100
0321 0687 4041 501—600 1397 201 300 5199 801-900 1416 301-400 5612 601—700

0843 5019 801 —900 1436 601-700* 5204 201 - 300 1417 101—200 5640 701--800
0950 0643 5111. 201—300 1453 901 1000 5221. 101-200 1504 301-400 5643 901—1000
1307 0812 5888 901—1000 1542 801- 900* 5244 201 300 1506 401—500 5659 101—200
1871 0800 7187 401- 500 1547 501-600 5247 701-800 1523 901—1000 5754 401—500
1876 0365 1547 601 700 5263 601-700* 1528 401—500 5760 101—200
2478 0624 RUMI p* 1755 901-1000* 5286 001-100 1540 201—300 5768 101—200
2487 0863 <1VV 1 l-Ol 1766 001-100 5347 201-300 1546 301—400 5769 601—700
2509 0147

iiyci i. 1767 401-500 5369 601-700 * 1547 801—900 5811 801-900
2654 0330 0022 704—8C0 -1783 201- 300* 5376 701-800 1598 601—700 5828 601-700
2699 0293 0104 401-500 1800 501 600 5446 601-700 3603 901—1000 5842 601—700
3353 0583 0110 301—400 1807 301 100* 5490 201-300 1655 901-1000 5862 301—400
3658 0747. 0343 301—400 1821 201-300* 5502 701-800 1663 701—800 5869 401—500
4035 0916 0463 201 -300 1871. 70.1 800* 5547 701-800* 1667 801—900 5874 401—500
5369 0641. 0716 501 —600 1876 301-400* 5596 901-1000* 1681 901—1000 5887 4.01—500
5547 0797 0987 401 —500 1892 801-900* 5597 801 -900* 1742 501—600 5964 001—100
5597 0801 1053 001—100 1973 801 900 5(153 601-700* 1785 201—300 5977 301-400
5877 0576 1246 101—200 2077 501 600 5655 501-600 1846 101—200 6009 301—400
6109 0495 1391 701—800 2082 301-400 5693 801 - 900 1877 60ÜJ—700 6038 701-800
6.136 0821 1464 601—700 2100 201-300 5755 501 600 .1889 801-900 6072 901—1000
6248 0084 1491 801-900 2107 201—300* 5827 401-500* 1921 201—300 6082 501—600
6551 0486 1568 001—100 2153 701 800 5866 101-200 2112 301—400 6116 301—400
7193 0026 1746 701—800 2178 001-200* 5877 501-600* 2124 801—90) 61.34 501-600

T868 601—700 2214 601 -700 5925 801 900 2151 701—800 6139 301—400
5000 n 1924 901—1000 2216 201-300 5960 701..SOO* 2163 4011—500 6504 101—200

1 üt 1976 701—800 2221 301-400 5999 101 200* 2186 701—800 6507 601—700
1984 401—500 2227 101-200* 6044 401 500* 2211 501—600 6725 801—900

0278 0080 2005 501- 600 2231 301-400 6072 301-400* 2302 301—400 6741 101—200
0291 0375 2169 301—400 2300 001-100* 6.106 201 300 2316 601—700 6788 301-400
0398 0218 2361 601—700 2320 401-500 6109 401-500* 2413 501—600 6796 801- 900
0463 0489 2366 601—700 2362 101-200 6110 901 - 1000* 2414 801 - 900 6805 001—100
0619 0501 2424 201—300 2435 701-800 61.28 401-500 2445 20.1- 300 6832 201—300
0728 0160 2629 701—800 2439 501-600* 6136 801- 900* 2453 301—400 6853 501—600
0798 0617 2773 30H—400 2478 601 700* 6148 701 800* 2462 4011—500 6873 401- 500
0886 0675 2775 301—400 2487 804 "900* 6214 101 200* 2498 201—300 6898 20H—300
0915 0031 2790 801—900 2488 201-300* 6248 001-100* 2528 701—800 7138 001-100
0953 0465 2824 201—300 2507 101—200* 6513 401 500 2546 101—200 7160 701- SOO
101.6 0591 3014 301—400 2511. 001-100 6551 401 -500* 2546 201—300 0108 001 - 100
1060 0121 3023 701-800 2509 10.1 200* 6616 901 1000 2624 801—900 0190 201 -300
1175 0666 3168 001—100 2566 401-500* 6652 001-100* 2642 001-100 0285 501- 600

6691 401-500 
6705 801 900 
6735 501-600
6752 301-400* 

800*6802 701 
6834 701 
6899 201
6960 601
7111 801
7112 101
7147 301
7153 701—800* 
7193 001 -100*

Névértékben
kisorsolva:

800
300
700
900*
200*
400

0005
0012
0014
0061
0141
0137
0146
0169
0227
0279

601-700
301—400
801—900
101—200
401—500
201—300
601—700
501—600
801-900
601—700

0280 901—1000 
0304 601—700
0361 501—600
0452 601—700
0466 7011—800
0515 401—500
0522 101-200
0531 801—900
0540 301—400
0572 001—100
0572 101-200
0610 001 -100 
0691 904—1000 
0707 301—400
0721 601—700
0733 601—700
0760 301—400 1 4023
0765 101—200 ! 4036

2647
2682
2767
2806
2813
2-820
2840
2882
2932

3003 
3030 
3.157 
3167 
3171 
3209 
3236 

■241 
3270 
1328 
3329 
3331 
3426 
3429 

441 
3443 
3451 
3506 
3516 
3522 
3541 
3603 
3651 
3655 
3682 
3698 
3808 

871 
3902 
3957 
3975 
40.16

101—200 
801-900 
001—100 
101—200 
401—500 
101 -200 
301—400 
501—600 
501—600 

2932 901—1000 
2943 801—900

701—800 
001—100 
001—100 
OGIll—100 
201-300 
201-300 
001—100 
001—100 
601—700 
201—390 
501—600 
701—800 
3011—400 
501—600 
301—400 
301—400 
601—700 
801—900 
301—400 
201 - 300 
601—700 
101—300 
404—500 
601—700 
601 -700 
301—400 
001—100 
301—400 
801—900 
501—600 
801—900
701...SOO
001—100
2011—300 .„

fiz ENSZ leszerelési bizottsága határozati javaslatot 
fogadott el a leszerelésre vonatkozó m hivatalos 

tárgyalások folytatásáról
London. Mint a londoni rádió 

jelenti, az ENSZ politikai bizott­
sága szerdán egyhangúlag elfo­
gadta a leszerelésre vonatkozó 
nem hivatalos tárgyalások újra- 
felvételéről előterjesztett határo­
zati javaslatot. Az öt hatalom 
(Anglia, az Egyesült Államok, 
Franciaország, Kanada és a Szov­
jetunió) mint leszerelési bizott­
ság albizottsága: folytatja majd 
tárgyalásait, hogy' további erő­
feszítéseket tegyen és mielőbb 
megfogalmazzon egy olyan egyez­
ményt, amelyik intézkedik az 
összes fegyveres erők és fegyver­
nemek korlátozásáról, valamint 
az atomfegyverek használatának 
és gyártásának teljes tilalmáról.

A határozati javaslat felkért 
az albizottságot, tegye megfonto­
lás tárgyává a Szovjetunió lesze- zottság elé.

relési javaslatait, valamint azo­
kat az angol—francia javaslato­
kat, amelyeket az ez évben lezaj­
lott. londoni tanácskozáson nyúj­
tottak be. A javaslat azt is ki­
mondja, hogy a nemzetköz! 
egyezménynek intézkednie ke, 
egy olyan nemzetközi ellenőrzi"' 
szerv felállításáról, amely ele­
gendő 'hatalommal rendelkezik 
annak szavatolására, hogy a le­
szerelést végrehajtsák.

A javaslat most a közgyűlés 
elé kerül végső jóváhagyásra.

A politikai. bizottság ezenkívül 
elfogadta az említett öt hatalom 
azon javaslatát, hogy a fegyver­
kezési szünetre vonatkozó indiai 
javaslatot további tanulmányozás 
végett utalják a leszerelési bi-

Boren újrafelfegyverzési kölcsön 
kiírására és védelmi adó kivetésére 

készül
Berlin (MTI) Lapjelentések sze­

rint a bonni kormány a jövő év 
elején nagy összegű belső köl­
csönt ír ki Nyugiat-Németország- 
ban az újrafelfegyvőrzéssel kap­
csolatos kiadások részbeni fede­
zésére. Adenauer ék fegyverkezés 
költségeit ezenkívül „védelmi"

adó kivetésével akarják előte­
remteni.

A „Frankfurter Rundschau“ ér­
tesülése szerint „a védelmi adó“ 
címén további 2.5 százalékot ké­
szülnek lecsípni a nyugatnémet 
állam polgárok keresetéből

Maurice Thorez cikke a „l’Humanité^-ban
Párizs. A „l‘Humanité“ csü­

törtöki száma első oldalon közli 
Maurice Thorez „Egységes erő­
feszítéssel a békéért folytatott 
harc új szakaszában“ című cik­
két.

A Francia Kommunista Párt 
főtitkára a többi között a követ­
kezőket írja cikkében:

,Aláírták tehát a párizsi szer­
ződéseket, amelyeknek fő célki­
tűzése Németország újrafelfegy- 
verzése és amelyeknek alapél-vét 
a londoni értekezlet előestéjén a

0308 901—1000
0309
0335
0413
0460
0466
0469
0583
0583
0606
0646
0664
0684
0725
0769
0782
0786
0800
0808
0812
0815
0-824
0865
0992
1081
1113
1137
1143
1339
1414
1517
1590

101-200 
604-700 
501—600 
801 - 900 
501—600 
701-800 
301 -400 
501—600 
601 700
501-600 
501 - 600 
301-400 
201—300 
501-600 
501—600 
001—400 
001—100 
701—S00 
401—500 
401—500 
301—400 
001—100 
401—500 
701—800 
301—400 
301—400 
101—200 
001—100 
301—400 
004—100 
101-200

1626 901 -1000
1628
1641
1648
1691
1.707
1760
1833
1883
1893
1907
2032
2034

201—300 
601—700 
701—800 
701—800 
701—800 
201-300 
001—100 
501—600 
401—500 
501—600 
201- 300 
801—900

Névértékben
kisorsolva

Névértekben
kisorsolva

21141 801—900 3951 601—700
2150 501—600 4059 201—300
2220 201—300 5026 901—1000
2248 501—600 5045 501—600
2260 001—100 5108 301—400
2266 701- -SOO 5152 401—500
2292 601- 700 5172 801—900
2293 301—400 5179 301—400
2386 201—300 5247 6011—700
2394 901—1000 5281 101—200
2407 701-800 5293 901—1000
2432 601—700 5333 601 700
2503 001-100 5342 701 - 800
2569 901—1000 5351 301 - 400
2615 001—100 5359 901—1000
2685 801 900 5489 40.1 - 500
2737 601—700 5393 401—500
2812 301—400 5523 SOI- 900
2863 101—200 5524 701-800
2939 601—700 5544 401—500
3024 301—400 5649 801- 900
3060 901—1000 5698 201--300
3084 401—500 5728 301-400
3092 201—300 5748 201—300
3108 801—900 5760 501—600
3201 201—300 5807 701—800
3245 901—1000 5925 601—700
3309 901 1000 5945 501- 600
3313 301—400 5948 1.01—200
3822 201—300 5964 301—400
3430 601—700 6032 901—1000
3454 301—200 6079 001- 100
3469 601—700 6102 501—600
3481 701—800 6159 501 600
3503 401 -500 6242 001—100
3516 201 -300 6612 801—900
3583 101—200 6692 «01—700
3699 801—900 6697 801-900
3744 301-400 6733 401 - 500
3771 301 -400 6899 701 -800
3797 901—1000 7182 801—9003804 1011—200 7192 7Cili—800

A fenti qyorslisla közvetlenül a 
húzás után készült, Esetleges szám- 
hibákért felelősséget nem vállalunk. 
A csillaggal jelzett számok közül 
egyet nagynyereménnyel húztak ki, 
ez a nagynyeremények számai kö­
zött szerepel.

' nemzetgyűlés többsége jóváhagy­
ta. "Most új és nagyon fontos har­
ci szakasz kezdődik ezek ellen « 
szerződések ellen. A parlamenti 
ratifikálás elleni harc kimenete­
le döntő lesz Franciaország biz­
tonságára és a békére.

A francia kommunisták fárad­
hatatlanul fognak küzdeni azért, 
hogy a nemzeti erők szövetsége 
diadalt arasson holnap a párizsi 
szerződések felett, amint ez meg­
történt tegnap az Európai Védel­
mi Közösséggel kapcsolatban“.

Maurice Thorez ezután rámu­
tatva arra, hogy a nemzeti evők 
egysége a kommunisták erőfeszí­
tésétől függ, majd hangoztatva, 
hogy hatalmas áramlat bontako­
zott ki a munkásosztály közös 
akciójának, a harc főzálogának 
érdekében, a következőiket álla­
pítja meg:

„Ritkán fordul elő, hogy oly 
nagy reménnyel kecsegtessen egy 
erőteljes akció, mint most. ami­
kor minden erőnket mégfeszít­
jük, hogy megnyerjük a francia 
szocialista dolgozókat annak a 
közös akciónak, amely küzd a 
békéért, a biztonságért, valamint 
a lefegyverzésért és ugyanakkor 
harcol az ellen az összeesküvés 
ellen, amelyet az ágyúkirályok 
internacionáiéja sző.

Minden szervezetünknek, min 
den egyes aktivistánknak fárad 
hatatlanul és szakadatlanul dol­
goznia kell a munkásosztály egy­
ségfrontjának, valamint a nem­
zeti és demokratikus erők egy­
ségének megteremtésén. s akkor 
a béke ügye ismét, minden bi­
zonnyal diadalmaskodik.“

Már 500-ra emelkedett az olaszországi 
áradások áldozatainak száma

Róma. A Salernora és környé­
kére zúdult pusztító felhőszaka­
dás és az annak következtében 
fellépő áradások áldozatainak 
száma egyre emelkedik, ahogyan 
a romeltakarítási munkák előre­
haladnak. Az áldozatok száma 
szerdára már közel 500-ra eme: - 
kedett. Az „AFP“ salernoi jelen­
tése szerint egész családok pusz­
tultak el sok esetben egyetlen 
közeli hozzátartozó sem maradi, 
aki fel tudná ismerni a romok 
alól előkerülő halottakat.

Szakértők véleménye szerint a 
délolaszországi pusztító áradás; 
ahhoz az atlantióceáni ciklonhoz 
hasonló vihar okozta, amely leg­
utóbb az amerikai partokon pusz- 
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Budap
A Magyal 

„yos és kulturf 
egyetemi partszi 
rendeztek az épi
ülés elnöksegebj
Bizottságának ti 
a7, országgyűlés 
első titkára, Érd 
zsébet, az oktat 
Központi Vezető 
póttagja, Gosztd
zetőségenek titij 
nak első titkárai 
rektora, Fogara| 
Egyetem rektori 
rektora, Páter l\ 
Lajos, az Eötvü 
Pál, a budapesti 
egyetemi ifjúsaí 

Az aktívaülj 
kas Mihály elvi

Farka
Farkas Mihó 

dében az egyelj 
mos kérdésevei! 
alábbiakban 
eivtárs beszédélj 
melyben válasz!] 
hallgatók kö: 
perspek-uvátlansl

Épülő szociai 
nak nem kevesj 
több egyetemi, 
rendelkező fiata 
sége.

Persze, a nét! 
pontosítása bízol 
sítást von maga 
terek képzésébe 
az, hogy túlra 
értelmiségi szak] 
fejlesztését, mini 
egyes népgazdad 
fejlesztése. De 
helyes arányok a 
mennyiben jelen 
ségi munka lelj

Az új szakasz] 
nek megfelelni 
iparágakat kel 
zcttséggel ren 
berekkel ellát] 
lesztése mos< 
Egyes területi 
más területek 
mi végzettség] 

van
Ezen a téren 
az arányokat 
ipar fejlesztései 
Feltétlenül szülj 
nak továbbfejlg 
a téren több ni 
ség. Fejlesztem | 
nyű- és éleim] 
több egyetemi 
emberre van s

Hatalmas mé 
leni kell a 
de ehhez kivi 
re, egyetemi 
rendelkezi) sz

seregére
Amint látják, 
hogy az új 
csökkenti az 
zést. A szocia 
növekvő számi 
emberek nélkí 
ezen a téren 
szaladni, ha ne 
tani a fejlődé 
hogy egyeseke 
lény, hogy ebt 
érettségizett ta 
lét az egyet er 
mokbói. techr 
ekkor ezekből 
vettek fel. A 
sak — valljuk 
mást gyakori 
érettségizett t 
iratkozzanak I 
arra. hogy a! 
arra, vagy ser

Emléti
halálai

A Dolgozó 
Központi Veze] 
si'ei bizottsága 
jnunkásmoz-galj 
halálának 25. 
’»iából október 
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Egyetemi aktívaülés
“ KultúrotthonábanBudapesten az Építők „Rózsa Ferenc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tudomá- 
, éS kulturális osztálya, a budapesti pártbizottság, valamint az 

' vptemi pártszervezetek csütörtökön délután egyetemi aktívaülést 
e“''rip/tck az építők „Rózsa Ferenc“ Kultúrotthonában. Az alktíva- 
r,‘ elnökségében helyet foglalt Farkas Mihály, az MDP Politikai 
n rottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Rónai Sándor, 
^országgyűlés elnöke, Kovács István, a budapesti pártbizottság 
!wő titkára. Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Andies Er- 
-*ébet. az oktatásügyi miniszter első helyettese és Béréi Andor, a 
Küzponti Vezetőség tagjai, Kánya Albert, a Központi Vezetőség 
őtaeia. Gosztonyi János és Hollós Ervin, a DISZ Központi Ve- 

•D“tóségének titkárai, Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságá­
nak első titkára, Cholnoky Tibor, az Építőipari Műszaki Egyetem 
'•Utóra. Fogarasi Béla, a Marx Károly Közgazdaságtudomány 
rávetem rektora. Gillemot László, a budapesti Műszaki Egyetem 
-élitora, Páter Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora, Tamás 
Lajos, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem rektora, Gegesi-Kiss 
i'ái a budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja valamint az 
Uvetemi ifjúság számos képviselője.

Az aktívaiilést Kovács István elvtárs nyitotta meg, majd Far­
kas Mihály elvtárs emelkedett szólásra.

Farkas Mihály elvtárs beszéde
Farkas Mihály elvtárs beszé­

dében az egyetemi ifjúság szá­
mos kérdésével foglalkozott. Az 
alábbiakban közöljük Farkas 
elvtárs beszédének azt a részét, 
melyben választ ad az egyetemi 
hallgatók körében felmerült 
perspektívátlanságra.

Épülő szocialista társadalmunk­
nak nem kevesebb, hanem mind 
több egyetemi szakképzettséggel 
rendelkező fiatalságra lesz szük­
sége.

Persze, a népgazdaság átcso­
portosítása bizonyos átcsoporto­
sítást von maga után a szakem­
berek képzésében is. Hiba volt 
az, hogy túlméreteztük egyes 
értelmiségi szakmák mennyiségi 
fejlesztését, mint ahogy hiba volt 
egyes népgazdasági ágak túlzott 
fejlesztése. De ha mi most a 
helyes arányokat helyreállítjuk, 
mennyiben jelenti ez az értelmi­
ségi munka lebecsülését?

Az új szakasz követelményei­
nek megfelelően azokat az 
iparágakat kell egyetemi vég­
zettséggel rendelkező szakem­
berekkel ellátni, amelyek fej­
lesztése most sorra kerül. 
Egyes területeken kevesebb, 
más területeken több egyete­
mi végzettségű szakemberre 

van szükség.
Ezen a téren is biztosítani kell 
az arányokat — a gyengeáramú 
Ipar fejlesztését . elhanyagoltuk. 
Feltétlenül szükségessé válik an­
nak továbbfejlesztése. Tehát ezen 
a téren több mérnökre van szük­
ség. Fejleszteni kívánjuk a köny- 
rsyű- és élelmiszeripart, itt is 
több egyetemi végzettségű szak­
emberre van szükség.

Hatalmas mértékben fejlesz­
teni kell a mezőgazdaságot, 
de ehhez kiváló szakemberek­
re. egyetemi végzettséggel 
rendelkező szakemberek egész 

seregére van szükség.
Amint látják, szó sincs arról, 
hogy az új szakasz politikája 
csökkenti az értelmiségi kép­
zést. A szocializmust nem lehet 
növekvő számú értelmiségi szak­
emberek nélkül felépíteni. De 
ezen a téren sem szabad előre­
szaladni, hanem lépést kell tar­
tani a fejlődés ütemével. Lehet, 
hogy egyeseket megtéveszt az a 
lény, hogy ebben az évben 15.500 
érettségizett tanuló kérte felvéte­
lét az egyetemekre a gimnáziu­
mokból. technikumokból, ugyan­
ekkor- ezekből csak 0380 tanulót 
vettek fel. A múltban — elvtár­
sak — valljuk be, bizonyos nyo­
mást gyakoroltunk, hogy nz 
érettségizett tanulók egyetemre 
iratkozzanak be, tekintet nélkül 
arra. hogy alkalmasak voltak-e 
arra, vagy sem.

Helyes volt ez a módszer? Azt 
hiszem, alig lehet: ennek a he­
lyességét elismerni. Az egyetemi 
hallgatók számának túlzott ma­
gasra való srófolásával csökken­
tettük a tanulmányi színvonalat, 
komolyan lazítottuk a tanulási 
fegyelmet.

A felvételi keretszámok csök­
kentése lehetővé tette a minő 
ségi szempontok fokozottabb ér 
vényesítését. Ebben a tanévben 
olyan fiatalok kerültek be az 
egyetemekre és főiskolákra, akik 
megfelelnek a nagyobb tanulmá­
nyi követelményeknek. Ugyan­
akkor a kevesebb felvett egyete­
mi hallgató jobban megbecsüli 
azt. hogy egyetemre vagy főis­
kolára kerülhetett.

A létszám csökkentése előse­
gíti a képzés színvonalának 
emelését azáltal, hogy jobb 
oktatási feltételeket teremt, 
mert a legjobb egyetemi okta­
tók többet és jobban foglal­
kozhatnak a kevesebb hallga­

tóval.
Az igazság kedvéért meg kell 

azt is állapítani, hogv egyetemi 
oktatóink — akikne6 jelentő­
sebb része már azelőtt is komoly 
aggállyal látta éppen az oktatás 
színvonalának szempontjából a 
hallgatói létszám túlzott felduz­
zasztását — megértették és 
örömmel fogadták az egyetemi 
hallgatók létszámának csökkenté­
sét.

Tehát szó sincs az egyetemi 
szakemberek képzésének mester­
séges visszaszorításáról. Ellenke­
zőleg. az egyetemi képzés színvo­
nalának emeléséről és az egyete­
mi képzésen belül az egyes ága­
zatok közötti helyes arányok biz­
tosításáról van szó. Miét, külön­
böző félreértések abból is szár 
mazhattak, hogy egyesek az új 
szakasz politikáját — persze 
helytelen — úgy értelmezik, 
hogy az az ipar visszafejlesztését 
célozza. Erről szó sincs!

Az iparosítás a szocializmus 
építésének továbbra is fő esz­
köze és a népgazdaság fejlő­
désének elkerülhetetlen ténye­

zője.
Az ipar átcsoportosítása nem azt 
jelenti, hogy azt vissza kell_ fej­
leszteni. Nem! Lesznek iparágak, 
amelyek fejlesztését le keli állí­
tani. mert előreszaladtunk es 
lesznek iparágak, amelyeket to­
vább kell fejleszteni, mert a ne­
hézipar túl gyors fejlesztése miatt 
erősen lemaradtak.

Tehát, amint látják, szép 
perspektívája van nálunk to­
vábbra is az iparnak és sem-

mi ok sincs különösen a mű- 
I szaki egyetemen a pesszimiz­

musra, a perspektivállan- 
ságra.

Népgazdaságunk arányos fejlődé­
sének helyreállításával, miután 
a mezőgazdaság behozza lemara­
dását és megszűnik az ipar egyes 
ágazatai között az aránytalan­
ság, nagyobb ütemben fogjuk az 
egész ipari fejleszteni és akikor 
nagyobb méreteket ölt majd min­
den területen az egyetemi kép­
zés is. — Ugv hogy — kedves 
elvtársak — semmi ok a nyugta­
lanságra. Tanuljanak csak nyu­
godtan — és ami a legfontosabb 

jeles eredménnyel! Egyetemi 
tanulmányaik befejezésével tu­
dásuknak és képesítésüknek 
megfelelően posztra kerülnek 
majd.

Farkas elvtárs így fejezte be 
beszédét:

Pártunk és kormányunk bí­
zik az egyetemi hallgatók politi 
kai érettségében, új épülő szocia 
lista társadalmunk iránti hűsé­
gében, ezért meg vagyok győ 
ződve arról, hogy nagyobb len­
dülettel és szeretettel fognak ta­
nulni. és megtesznek mindent 
annak érdekében, hogy ha tanul 
Hiányaik sikeres befejezése után 
elhagyják az egyetemek kapuit, 
és kilépnek az életbe, minden te- 
: ületen meg is állják a helyűiket. 

Ehhez kívánok önöknek sok 
sikert! (Hosszantartó, ütemes 
taps.)

Farkas elvtárs nagy tapssal fo­
gadott beszéde után az aktíva- 
ülés résztvevői számos kérdést 
tettek fel az egyetemi oktatással 
kapcsolatban. A kérdésekre Er- 
dey-Gruz Tibor oktatásügyi mi­
niszter válaszolt.

A vita során elhangzott felszó­
lalásokra Andics Erzsébet az okta­
tásügyi miniszter első helyettese 
válaszolt.

A zárszó után a résztvevők e 
énekelték, az Internacionálét.

Itia Károly, az Orvosi Míiszergyár helyettes igazgatója:

16 munkaszervezéssel a műszaki feltételek 
biztosításával segítjük 

a dolgozók versenyvállalásait
Üzemünk minden dolgozója 

örömmel és egyöntetű lelkesedés­
sel tett versenyfelajánlúst de­
cember 21 tiszteletére. Most a 
felajánlások teljesítésének har­
cos és tettekben gazdag napjai 
következnek. Mindnyájan tud­
juk és világosan látjuk, hogy az 
adott szó valóraváltásáért nem­
csak minden nap, de minden 
órában harcolni 'kell.

A vállalat műszaki és admi­
nisztratív dolgozói a maguk ré­
széről jó munkaszervezéssel, fo­
lyamatos anyagbiztosítással, a 
szükséges technikai és szakmai 
segítség megadásával segítik a 
részlegeknek azt a harcos foga­
dalmát, hogy a tanács válasz tás 
napját és december 21-ét új ter­
melési győzelmekkel ünnepük 
meg.

Miben nyilvánul meg ez a se­
gítség?

Vágó István, az üzem fődisz­
pécsere máris kidolgozta nz 
egyes üzemrészekre háruló teen­
dőket. Segítségével a művezetők, 
de a részlegek dolgozói is előre 
tudják, melyik napon, milyen 
eredményt kell elérniük, vagy 
mit, mikorra kell legyártaniu 
A napi teendők jó ellátására kü­
lönben a pártszervezet, szakszer­
vezet és a gazdasági vezetés leg- 
jobb.iaiból bizottság alakult. A 
bizottság megtanácskozza s ál­
landóan szemmel tartja a legfon 
tcsabb feladatokat, s ha szüksé 
ges, a verseny útjába került aka­
dályokat azonnal elhárítja.

Az anyagbeszerzést illetően 
ugyancsak több hasznos intézke­
dést foganatosítottunk. Az anyag 
és áruforgalmi osztály idejében 
megkapta a gyártmányok élőé 
Irtásához szükséges igényléseket, 
így anyaghiány miatt előrelátha 
tófing kiesés nem lesz. A műve 
zetőlc munkáját is nagyban meg

tel rendelkeznek. Határozottab­
ban, gyorsabban cselekedhetnek 
így. Példa erre Vékás Lajos mű­
vezető s üzemrésze. Vékás elv- 
társsal az élen a sebtűosztály dol­
gozói megfogadták, hogy az új 
gyártmányként szereplő érfogók 
előkészítési műveleteit november 
15-ig, a körömolló melegsajtolási 
munkálatait pedig november 5-ig 
jó minőségben elvégzik. A mű­
szerosztály dolgozói így a kiké­
szítést határidőre, sőt határidő 
előtt elvégezhetik. Hasonló moz­
galom bontakozott ki Nagy Lász­
ló főművezető, Bán Mihály és 
Bőr Sándor művezető részlegé­
nél is.

Mivel az önköltségcsökkentés 
az olcsó termelés döntő felada­

ta üzemünknek, az ebihez szüksé­
ges feltételek megteremtéséről 
sem feledkezhetünk meg. Válla­
latunk dolgozói, ahogy fogadal­
mukban is ígérték, serény végre­
hajtói kívánnak lenni az. októ­
ber 1. 2 és 3-i párthatározatok­
nak. Máris sok egészséges és 
hasznos javaslat érkezett, a vál­
lalat vezetőségéhez. Borbély Sán­
dor elvtárs például a körömolló 
gyártásánál, Zolnai Dezső elv­
társ a csőlhúzásnál, Szabó Miklós 
elvtárs a ikörömoMó gyártásánál. 
Köves István mérnök az új gyárt­
mányoknál tett a takarékosság 
szempontjából is hasznos bejelen­
tést.

Tervfeladatokat dolgozott ki a 
maga számára az. anyag- és áru­
forgalmi osztály vezetője. Loson- 
cz.i László, valamint Vértesi La­
jos MEO-s, továbbá vállalatunk 
munkaügyi osztálya is.

Az Orvosi Műszergyáv kollek­
tívája. a dolgozókkal vállvetve 
így küzd és harcol a december 
21 tiszteletére tett versenyválla­
lások maradéktalan teljesítéséért, 

a további termelési győzelmekz.eiuis. uíLUJunjajicvv ai*vK,.r i o « iw.-*
könnyíti, hogy megfelelő készlet- feltételeinek megteremtéséért.

Hit (etäia Dtóeewtt&eti

Emlékünnepély Vácott Lőwy Sándor 
halálának 25. évfordulója alkalmából

elhelyezett emléktábla

Tanácstag jelölő gyűlésre jötték össze a ház­
tömb lakói a Dimitrov utcai iskolában szerdán 
este 7 óraikor. A 107-es valasztokerihet tai tolta 
jelölő gyűlését. A kerület választóbizottsága 
gondosan 'készítette elő ezt az összejövetelt, és 
akik elmentek nagy felelősséget éreztek, hiszen 
küldöttet, jelöltet választották a városi, illetve 
a kerületi tanácsokba.

A gyűlés megkezdése előtt rövid, de kellemes 
kultúrműsorral 'kedveskedett a Finommechanikai 
Vállalat tangóharmómka zenekara. Ez a rövid 
műsor hangulatossá, barátibbá tette a jelölő gyű­
lés egész menetét. A műsor után Cséke Sándor, 
a kerület választási bizottságának egyik tagra 
mondott bevezetőt, s utána javaslatot lett a je­
lölő gyűlés elnökségének megválasztására. A je­
lenlévők. eayhangúlag Kelemen Géza pedagó­
gust választották meg, aki egyben ismertette a 
jelölő gyűlés feladatát, a választás jelentőseget. 
Ismertette a népfront programját és azokat a 
feladatokat, amelyek az egész magyar nép előtt 
állnak az elkövetkező esztendőkben a párt és a 
kormány programjának végrehajtását illetően. 
Kelemen Géza beszámolójához többen hozzászól­
tak. Kők, férfiak, ifjúk és öregek. Mintegy 70 
főnyi választópolgár lelkes vita közben válasz­
totta meg jelöltjét a városi, illetve kerületi 
tanácsba.

Elsőnek dr. Szentkirályi István orvos 
neve került említésre, s ekkor csaknem minden­
kinek felcsillant a szeme, s meg meg sem laitak 
a gyűlés részvevői, hogy feltegyek szavazásra. di. 
Szeníleirályi nevét. Egyhangú felkiáltással hagy­
ták jóvá a jelöltet. Többen s

A 107. számú választókerületben Az 1. számú választókerületben

, A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
Központi Vezetősége és Pest me- 
eyei bizottsága Lőwy Sándor, a 
munkásmozgalom nagy harcosa 
halálának 25. évfordulója alkat­
iból október 28-án emlékünne- 

’ Yl rendezett Vácott a börtön

falán 
előtt.

A-z ünnepélyen Kiss Károly, a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének tagja mon- 

[dott emlékbeszédet.

Í.UÍIVL. J.VVZVV..V — - v
mennyien dr. Szentkirályi István crdemeU mél­
tatták. áld mint orvos is, mint ember n i« 
ku-ül népszerű ebben a 'körzetben, s méltónak 
'ártják erre a megtiszteltetésre. Utalta B asz o inónvi G&t « városi tanács dolgozóját je­
lölték egyhangúlag a kerületi tanácsba^ A jeloto 
gyűlésen felszólalt meg a városi »epfiontbi-ott 
ság kiküldötte is, aki ismertette a választas el 
készületeinek menetét, a Hazafias Nepfron. fel 
adatát, programját es tartalmai.

A statisztika azt mutatja, hogy Debrecen ösz- 
szes ■ választókerülete között a városi 1. számú 
választókerület lélekszám tekintetében a legna­
gyobbak között van. Szám szerint pontosan 415 
választó él ebben a kerületben. Ide tartozik a 
Kossuth utca páros oldala 2-től 32-ig, a Csapó 
utca a színházátjáróig, a Tótihfalussy tér és a 
Sas utca.

Múlt hét péntekjére hirdették meg a tanács­
tagot jelölő gyűlést. Meghívókat is küldtek, fal­
ragasz ' is tutitul adta az érdeklődőnek, hogy a 
Zeneiskola nagytermében (Vár utca) jelenjenek 
meg. A hívó szót azonban nem fogadta meg a 
választókerület lakossága. Nem több és nem ke­
vesebb, pontosan tizenhat választó jelent meg 
a 415-ből. Több mint félóráig vártak a többire, 
de mivel nem jöttek, akkor történt egy tavas- 
lat: keddre halasszák el a jelölő gyűlést.

Kedden ismételten bebizonyosodott, a városi 
1. számú választókerületben lakók nagy többsé­
ge nem érez felelősséget a tanácsválasztással, 
egyszóval saját ügyeivel szemben. Félrehúzódva, 
közömbösen szemléli az eseményeket. Igaz, töb­
ben voltak, mint először —- két személlyel — 
mégis, ez édeskevés ahhoz, amennyit joggal el­
vártak volna. Pedig ebben a kerületben lakók is 
sok rendezetlen probléma megoldását várják a» 
új tanácstól. Csak egyet említünk: a Csapó utca 
1. sz. aiatí lakóknak nagy terhet jelent a DIK 
által indokolatlanul magasan megállapított el­
múlt évi fűtési díj. Kétségtelen, a hosszú, ke­
mény tél alatt több fűtőanyagra volt szükség, 
mint eddig bármikor. Azonban a DIK-et hiába 
figyelmeztették arra, hogy rossz a kazán — és 
rossz a szén keverési aránya, a DIK vezetői 

rewiaitassai. ,i«yy- fülük mellett engedték el a panaszt. Most ellen- 
■Álnlfaik tel és rala- - ben a hanyagságukból adódó hibái is a lakókká.,yiun J ... , ' ...... • ... TATtr Uaí^I- Ai« « vrii o afizettetné meg a DIK. Hetek óta tart a vita a 

két fél között A lakók már.csak a tanácstól vár­
nak segítséget. De úgy látszik csak szóval. Mert 
a nagy többség — a jelölő gyűlés tapasztalatát 
leszűrve — nem akarja javaslataival, helyes el­
gondolásaival, ötleteivel támogatni a tanácsot. 
Nem törődik azzal, ki képviseli választókerüle­
tét a városi és kerületi tanácsban, ahol a lakás 
á tanácstagon keresztül hallatnák szavukat, pa­
naszukat és kérésüket..
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5 évvel ezelőtt, 
1949-ben volt az 
újítókonqresszus Bu­
dapesten.

25 evvel ezelőtt 
1929-ben volt 
nagy tőzsdekrach 
a ,,fekete kedd’ 
newyorki tőzsdén 
Ekkor indult cl 
harmincas évek ka 
pitalista gazdaság

világválsága.
65 evvel ezelőtt, 1889-ben halt 

meg N. G, Csernisevszkij, orosz for­
radalmi demokrata író.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő, több helyen cső. Mérsékelt 
szél. Az éjszakai lehűlés keleten is 
gyengül. A nappali hőmérséklet 
emelkedik. Várható legalacsonyabb 
hőmérséklet éjjel 3—8. Várható leg 
magasabb nappali hőmérséklet pén­
teken 10—13 fok között. A fűtés 
alapjául szolgáló középhőmérséklet 
4 — 9 fok felett.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGÉBEN 
a mai club-est keretében az eredeti 
tervtől eltérően nem Fábián Sándor 
regényének vitája lesz megtartva, 
hanem Tóth Endre költő mutatja be

A VÁROSI TANÁCS Közalkalmazot­
tak Szakszervezeti Bizottsága cs a 
Belsükarhatalom kultűrcsoportja 
október 31-én, vasárnap este 7 órai 
kezdettel a Központi Kultúrotthon- 
ban műsoros estet, utána bált rém 
dez. Műsoron szerepel 'többek között 
Verdi Trubadúrjának máglya áriája, 
Törös Mária operaénekesnő előadá­
sában, Schubert: Asz-dur Impromtu- 
ia Varsányi István zongora előadásá­
ban, Liszl: Szerelmi álmok c. zongo­
ramii -e. Kiss Tihamér előadásában, 
Grieg: Észak dala és Hacsaturján 
Kard tánca a Belsökarhatalom zene­
karának előadásában. Az est műso­
rát szolgáltató kultúrcsoport a bu­
dapesti országos kultúrversenyen el­
ső helyezést ért cl.

, NOVEMBER, A PENZTAKARÉKOS- 
SÁG HÓNAPJA. A Szakszervezetek 

I Megyei Tanácsa a Postaigazgatóság 
gal és az Országos Takarékpénztár­
ral karöltve az egész megyére kiter­
jedően novemberben, a takarékbeté­
tek további népszerűsítésére, takaré­
kossági hónapot rendez, örömmel üd­
vözöljük e nagyszabású, a dolgozók 
érdekeit képviselő sorozatos keztie 
ményezést abban a biztos tudatban 
hogy minden üzem, vállalat, intéz­
mény és hivatal vezetősége a dolgo­
zókkal együtt teljes számban vonul­
nak fel a takarékossági hónap sikere 
érdekében. Legyen mindannyiunk­
nak jelszava: ,.Minden dolgozó kezé­
be takarékbetétkönyvet”.

MŰKEDVELŐ kultúr munkások tar­
tottak előadást a csapókerti iskolá­
ban. A szülői munkaközösség rende­
zésében, szülők, s idősebb színpad­
kedvelők a ,,Péntek 13” című — már 
filmről ismert — darabot adták elő 
nagy sikerrel. Ezenkívül bemutat­
ták az ,.Amália néni fclvilágosodik” 
c. humoros egyfelvonásost — írja 
levelében Jánki Józsefné csapókerti 
levelezőnk. ,

A SZEPTEMBER HÓNAPRÓL elha­
lasztott diftéria, szamárhurut, te­
tanusz és himlő védőoltások novem­
ber 15-től megkezdődnek. Az utcai 
plakátok megjelenéséig érdeklődni 
ehet a körzeti orvosi rendelőkben 

és az egészségvédelmi tanácsadónál. 
A szülök gyermekeiket az eddigi ol­
tási bizonyítvánnyal és a szeptem­
berre kiadott idézőlappal hozzák 
el az oltásra.

A VÁROSI TANÁCS végrehajtó bi­
zottsága Macson a baromfipestist 
megszűntnek nyilvánította. Ennek a 
területnek baromfi tulajdonosai be­
adási kötelezettségüket szabadon 
teljesíthetik és a Szabadság telepi 
piacon szabadon árusíthatnak. Állat­
egészségügyi igazolványt az illetékes 
állatorvostól és egészségügyi felcser­
től a baromfipestis elleni oltási iga­
zolvány alapján kérjenek.

Munkásokat keresnek
SZENES munkásokat alkalmaz £ 

Debreceni Erőmű, Mikopércsi út 1
AH

RÖVIDÁRU csomagolásban jártas 
munkaerőt azonnalra felveszünk: — 
Textilgyár, Bethlen u. 32. AH

MUNKÁSOKAT morzsoláshoz és 
rostáláshoz azonnali belépésre keres 
a Terményraktározási Vállalat Ma­
mán Kató u. 5. sz. alatti telepe. ÁH 

APAFI gőzmalom két vizsgázott: 
kazánfűtőt keres azonnali belépésre 
Fizetés kollektív szerint. AH

É. M. 29/5. Lófogatú Fuvarozási 
Vállalat keres kovácsokat és korde- 
lyosló hajtókát. Fizetés koiTektív sze 
rint. Debrecen, Lorántffy utca 1. 
szám. ÁH

MEZÖKER Vállalat női munkaerő­
ket felvesz szabadtéri burgonyaválo­
gatáshoz. Jelentkezés munkakönyv­
vel reggel 7 órakor, Kálvin tér 13. 
szám alatt. AH

Színházi műsor
Ma 7-kor Holnapra kiderül, U. 

szelvény. Szombaton 3-kor Holnapra 
kiderül, ifi szelvény, este 8-kor Tos- 
ca, R. szelvény. Vasárnap fél 3-kor 
és 7-kor Luxemburg grófja utolsó 
előadásai, R. szelvény. Kedden 7-kor 
Tosca, R. szelvény. Szerdán, csütör­
tökön és pénteken 7-kor Holnapra 
kiderül, U. szelvény.

FERTŐZÉSMENTES, fajtiszta gyü­
mölcsfacsemeték árusítása megkez­
dődött a Debreceni Kertészet tele­
pén, Böszörményi u. 106. (x)

DIESEL ADAGOLÓBERENDEZÉSEKET,
autó, villamossági alkatrészeket, 
(önindítókat, irányjelzőket, kap­
csolókat, fényvetőket és más 
lámpákat) elektromotoros motor- 
védő automatákat és ÉV reléket 
javít felújít. Mir-Koz. KSZ, Bu 
dapest, X. Martinovits lér 3. ■— 
Telefon: 149-398.

A D, TRAKTOR SK-RÓL
még sokat fogunk hallani

szülnek

Ili.

A Debreceni Traktor Sport Körnél 
az év második telében élénk sport­
élet indult , meg. Gondoskodnak a 
dolgozó tömegek sportolásáról. Asz­
taliteniszben, röplabdában, labdarú­
gásban szerveztek több üzem dolgo­
zóinak részvételével házi bajnoksá­
gokat, most kezdték el a sakk csa­
patversenyt is.

A röplabda házi bajnokságra öt 
csapat nevezett és az első helyet a 
Gépjavító Vállalat együttese szerezte 
meg. A sikeren felbuzdulva bene­
veztek a városi bajnokságra. A lab­
darugó bajnokság ügy látszik egy 
kicsit népszerűbb volt a dolgozók 
közi, itt hét csapat indult: az első­
ségért. A nagy vetélkedésben az Br- 
döigazgatóság csapata lett az első, 
melynek tagjai ezzel a III. osztályú 
minősítést is elérték. Az asztalitenisz 
bajnokságban közel nyolcvan ver­
senyző indult. Az egyéni versenyben 
Kovács József, az Erdőigazgatóság 
dolgozója lett az első, csapatban is 
az Erdőigazgatóság vitte el a pálmát. 
Más szakosztályok is sok sikert ér-, 
tele el. különösen a lovas szakosz­
tály.

A sportkör vezetősége nem áll 
?g a megkezdett úton. A gyengébb 
alosztályokat megerősítik, például 

úszó szakosztály benépesül fiata­
lokkal és rendszeres edzésekkel ké-

a jovo versenyeire. Ul ■ 
osztályokat is szerveznek, olyanok»: 
melyek bizony más sportköröké,', 
sincsenek. Háromtusa, öttusa 
osztályt létesítenek, vivószakoEzi»i.'. 
állítanak fel. Pallagon ökölvívó ,' 
súlyemelő szakosztályokat szervezhet 
Az ökölvívó ringet már • beszerezte- 
és rövidesen megérkeznek a s,ü 1 -" 
emelő felszerelések, sportszerek is 
• Jó eredményeket értek el az Mily 
testnevelési rendszer fejlesztéséh»». 
MHK tervüket globálisan 336.4 
Iákra teljesítették.

Az eredmények mellett hiányossá 
gok is vannak n sportkörnél K«», 
fektettek kellő súlyt az üzemi sport 
csoportok megerősítésére, azok»- 
állandó foglalkoztatására. Njncs 
megfelelő számú szakember r.»m » 
sportkörnél, kevés az edző. különö' 
sen a társadalmi edzők hiánvoznai- 
Ezért nem is lehet, csodálkozni ha 
egyes szakosztályok nem fejlődték - 
kívánt mértékben. A sportkör vezp 
őségé ezen úgy segít, hogy a TSR 

nél rendezendő tanfolyamokra snoi-i 
embereket küld, akik a sport szere' 
tete által végzendő munkájukkal 
elérik azt, hogy „ Trak 
tor eredményeiről a közeljövőben 
még sok jót fogunk hallani.

A „Rokonok“ és a „Varázsdoboz“ filmszínházaink műsorán

Jelenet a „Rokonok“ című filmből

tos módszereit. A „Rokonok” sze 
replőgárdájában egész sereg 
élvonalbeli művésszel találko­
zunk. Tolnai Klári, Ungvári Lász 
ló, Rajnai Gábor. Temessy Hédi, 
Gózon Gyula, Gobbi Hilda, Pécsi 
Sándor, Urai Tivadar játsszák a 
főbb szerepeket,.

A „Rokonok”-at délelőtti elő­
adásain vetíti a Béke, délutáni 
műsorán a „Varázsdoboz” című 
angol film szerepel. A film egyik 
feltalálójának, William Friese 
Gree-nek megkapó élettörténetét 
beszéli el ez a színes filmalkotás, 
melynek főszerepében a népszerű 
angol filmszínészt, Robert Dona- 
tot látjuk viszont.

Mozik műsora

A „Rokonok” című film, — me­
lyet tegnap tűzött műsorára a Bé­
ke és a Víg filmszínház — Móricz 
Zsigmond hasonló című regénye 
alapján készült. A film cselekmé­
nye a huszas évek vége felé ját­

szódik, az akkori úri világ fojtó, 
nehéz, panamákkal, korrupciók­
kal terhes légkörében. A film mó­
dot ad arra is, hogy a mostani 
választásokra készülve megismer­
jük az egykori választások sajá-

V1G; háromnegyed 4, fi és 8 óra­
kor: Rokonok. — BEKE; délelőtt 
fél 10, fél 12, és fél 2 órakor: Roko­
nok, délután háromnegyed 4. G és 
8 órakor: Varázsdoboz. —
HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­
kor: Apa lett a fiam. — METEOR: 
háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 
órakor: Rokonok. — KOSSUTH: 5
és fél 8 órakor: Apa lett a fiam. I TnlA.«» „ JA - »

Népnevelő I. Rákosi-telep: Zója. — 1 OíOZZOÍl vH 18.

NEGYEDIK HELYEN A D. HALADÁS 
LABDARUGÓ CSAPATA

Csütörtökön délután j-iszolta utol­
só megyei bajnoki labdarugó mérkő 
zését a D. Haladás, 
csapata a mérkőzés 
sok veszélyes támadást. vezetett 
gyenge formában lévő D. Postás el­
len. A találkozó 3:0-ás félidő után £ 
D. Haladás 6:0 arányú biztos győzöl 
mével végződött. Ezzel a két ponttal 
a Haladás a bajnokság negyedik he­
lyére került egyenlő pontszámmal, 
de jobb gólaránnyal a D. Vörös Me­
teor előtt.

RÖVID SPORTHÍREK

egyeli
zotlsága Geller Ferencet 3 955 már­
cius 30-ig, Csüllögh Lászlót 1956 
május 30-ig, Bors Ferencet 1956 ok­
tóber 15-ig mindenféle sporttevé­
kenységtől és nyilvános szerepléstől 
eltiltotta. Mindhárom játékos ügyé­
ben hozott határozatot azonban 2 
évi próbaidőre felfüggesztettéit. — 
D. Petőfi —Bp. Vörös Lobogó Keltez 
nagypályás női országos kézilabda 
bajnoki mérkőzést rendeznek vasár­
nap délután 3 órakor a Haladás pá- 
yán. — D. Lokomotív—Bp, Lokomo­

tív NB II-ős bajnoki mérkőzést ren­
deznek vasárnap délután fél 3-kor a 
nagyerdei stadionban. — AD. Hon­
véd sorsdöntő mérkőzést játszik va­
sárnap Salgótarjánban a helyi va­
sas együttes ellen. — D. Dózsa —U. 
Petőfi megyei bajnoki férfi kézilab­
da mérkőzést bonyolítanak le ma 
este. 6 órakor a Postás pályán. — 
A Hajdú-Bihar megyei Traktor sport­
körök kerékpárosai öt megye köz- 
használatú kerékpáros versenyén 
vettek részt, melyet a tiszavasvári 
országúton bonyolítottak le.

A 43. fogadási héten is 
nagy nyeremények voltak 
a totóban. 12 találatra 
239.345 forint jutott. A be­
érkezett szelvények szá­
ma: 531.876.

A VILÁG MINDEN TÁJÁRÓL...
BASEL:

Ernst Thomenn, a Svájci Labdaru. 
A főiskolások go Szövetség elnökének beszámolóin 

nagy részében szerint az 1954. évi labdarugó vi­
lágbajnokság összbevétele 5.5 mm» 
svájci frank volt. A* költségek 3 mii 
Hót tettek ki. A 2.5 milliós beverni: 
többletből a Nemzetközi Labda:-»'», 
Szövetség (FIFA) 375.000 svájci fram 
kot kap. A világbajnoki torna dnn. 
tóin résztvevő 16 ország labdarugó 
szövetségéi között 1.5 millió svaiéi 
frank kerül kiosztásra teljesítményei1, 
ai'anyaban.
5AO PAOLO:

A hagyományos évvégi nemzetkö­
zi futóversenyre meghívottak kó-cr 
van a többszörös olimpiai b a inok é= 
világrekordéi- csehszlovák Zhíc 
pék, az angol Chataway és Pirié e 
nyugatnémet Schade, ' valamint' „ 
szovjet Kuc. az 5000 méteres slkfu- 

vilagrekordere és Európa-tás
bajnoka.
BELGRAD:

A jugoszláv főváros válogatott 
labdarugó csapata 4:3 (1:11 arám­
ban győzött Isztambul válogatottja 
ellen.
DÜSSELDORF;

Orvosi vélemény szerint Max Mór 
lock, a világbajnok nyugatnémet 
labdarugó válogatott csapat tagja 
emmi esetre sem Vehet részt az 

Anglia elleni mérkőzésen, mert fel- 
gyógyulása után meg hosszabb pi­
henőre lesz szüksége. Ezzel szemben 

másik két válogatott Rahn es 
Schäfer hamarosan rendbejön.

néplap
A Magy-.- Dolgozók Pártja Hajdu- 

Biharmegyei Partbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10 
^Telefon: 19-40. 19-41, 19-42. 
-zabadság lapnyomda Vállalat

Százfoudtas. {ddt'áfyfrutés
A debreceni 109-es választó- meglepődjék ezen a válaszon, 

körzet választási bizottsága csii- mert hát, bár ö is végigélt né­
törtök este tanácstag jelölő- hány választást, de még hason- 

„ Magyar- ló esettel nem találkozott. Va­gyaiéit rendezett a 
Szovjet Társaság egyik helyisé­
gében a Vörös Hadsereg útján.
Annál is inkább tette ezt, mert 
az eddigi választások alkalmá­
val is szavazó irodák voltak az 
MSZT helyiségeiben, ’Nem kü­
lönben azért is ide szervezték
a gyűlést mert ezt a címet a az MSZT megyei gazdasági ve- 
városi választasz irodától kap- • r.etMe u vá„,'ii „ ..z—,.'z 
fák. De hogy mégis az illendő­
ség meg legyen, Buglyó Gyula

lószínűleg Dankó elvtárs is egy 
olyan „újítást”. akart bevezetni, 
amilyen még a választások tör­
ténelmében nem igen fordult 
elő.

Hogy az ügy még érdekesebb 
legyen hasonlóan foglalt állást

a választási bizottság elnöke el­
vem az MSZT városi titkár­
ságára és bejelentette Dankó 
Imre elvtárs MSZT titkárnak, 
hogy miről van szó. S kérte, 
hogy erre. az alkalomra bocsás­
sanak rendelkezésre egy helyi­
ségei.

Dankó elvtárs rendkívül elő­
zékeny volt és nem zárkózott el 
a kívánság elől, rögtön engedé­
lyezte ■ is, csak kikötötte, hogy 
100 forint költségbe kerül a he­
lyiség. De. mindjárt hozzá is 
tette, hogy ez nem terembér, 
hanem, a világítás és a takarí­
tás költsége. Buglyó Gyulának 
minden oka meg volt arra. hogy

zetöje is. Végül is a városi vá­
lasztási irodának kéllett rend-' 
kívül nagy népnevelőmunkát 
kifejtenie, hogy a városi és a 
megyei MSZT ■vezetőit meg­
győzze arról, hogy milyen le­
hetetlen kívánságokat támasz­
tanak.

Mi is szeretnénk tudomására 
hozni Dankó elvtárséknak, hogy 
ilyen „alrovat” még sohasem 
szerepelt a választási költségek 
listáján. És azt is szeretnénk 
megértetni, hogy egy ilyen vá­
lasztás, amelynek most előtte 
állunk, ez nem egyszerűen vál­
lalati. vagy társadalmi szerve­
zeti ügy. nem, szinielőadás és 
nem kultúrműsor, hanem egy 
nemzetei érintő nagy népszava­
zás lesz, tehát hazafias ügy.

GYERMEKEK gondozá­
sát vállalja lakásán óvónő. 
Tímár 11. 26.

! ELADÓ azonnal beköl- 
1 tűzhető kétszobás családi 
ház. Fonatos u. 20. Árpád 

i térnél.
I TEHÉNTRÁGYA olcsóért 
. elhordható, Csap utca 8.
I 26-án, kedden déli 12 
i fél 1 óra között Bika ven­
déglő és SZTK közötti útvo­
nalon elvesztettem egy 
barna bőrpénztárcát 1500 
forinttal. Kérem a becsü­
letes megtalálóját, hogy 
1000 forinttal a pénztárcát 
juttassa el hozzám, dr 
únody Jenő főorvos, Rá­
kóczi u. 4.

ELADÓ kettő darab vas­
hordó, víztartálynak vagy 
olajnak. Tímár 11. 41.

ELADÓ beköltözhető két­
szobás családi ház kerttel 
külső Monostorpályi út 82. 
szám. Ugyanott vas fürdő­
kád és Kalor kályha el­
adó,

CSECSEMŐT nappali gon­
dozásra vállalok. Alföldi 
palota jobb lépcső II. em. 
4. ajtó.

ELADÓ Simonffy u. 54. 
számú ház baloldali része, 
érdeklődni Hatvan u. 54.

S ZŰLŐOLTVAN YO KATI 
Gyökeres vesszőket, külön­
böző fajokban és magas- 
fokú hegyi bort rendelhet 
Kiss Bertalannál Abasár.

KIFOGÁSTALAN nagy­
méretű Kalor kályha, 5Ó0 
kg-os mérleg eladó, Dózsa 
u. 7.

DOBÓ u. 10. számú ház, 
felerészben vagy egészben 
sürgősen eladó.

ELADÓ építkezésből ki 
maradt deszka, gerenda, 
Vígkedvű M. 11. 38.

ELADÓ nagyerdő alatt 
háromszobás komfortos 
villa. Vétel esetén beköltöz­
hető. Hadházi u. 48.

120 kg-os hízott disznó | pgi dűlő 3,3.

BORSOVAI u. 9. számú 1 
üres telek eladó. Érdeklőd- 
ni ugyanott Sándor Józscf- 
nénál.

KIADÓ Fancsika 12. sz. 
tanya mellett 4 hold föld 
réttel. Érdeklődni Ebes,

eladó. Zákány utca 3. Ér 
deklődni házfelügyelőnél.

S0xl00-as kútgyürűk el­
adók. Szabadság u. 77.

HORDÓS káposzta állan­
dóan kapható Kossuth u. 
57. sz.

MINDEN elfogadható ár­
ért beköltözhető két szoba, 
konyhás ház eladó, Szávay 
Gyula u. 8.

KISEGÍTŐ fodrász felvé­
tetik, Bartók Béla út 19.

SEZLON, toalett, tükör 
nélküli eladó. Homok u. 
70. sz.

GYÜMÖLCSÖS, szőlő, ve­
teményes autóbuszmeg­
állóhoz közel eladó, vagy 
bérbe kiadó. Érdeklődni 
Cserepes u. 5.

KETTŐ darab 120x140 
iker ablak új, egy fehér 
mély gyermekkocsi igen 
olcsón eladó, Léta'i út 33.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó ágynemű nélkül, Si­
monffy u. 54.,' balra 2. 
ajtó.

EGY 250-es Mérai mo­
torkerékpár és egy héthó­
napos farkaskutya eladó, 
Rákosi-telep, Tegez u. 79/b. 
Rónaiék.

GYERMEKEM mellé jó- 
lelkű, megbízható nőt ke­
resek, Rimái, Béke u. 10., 
vasárnap 9— 1-ig.

A DIÓSZEGI út 26. alatt 
(volt régi daráló helyén, 
Vágóhíd háta mögött) 
daráló újbói megnyílt. — 
Úgy szemes, mint szálas 
takarmányt pontos és 
gyors kiszolgálás mellett 
állandóan darál.

ALBÉRLETI szobákat, 
különbejárattal, lehetőleg 
fürdőszobával keresünk. A 
címeket a Debreceni Ter­
vező Iroda Ságvári Endre 
utca 2. sz. személyzeti 
csoportjához kérjük külde­
ni. AH

EGYSZOBÁS mellékhelyi­
séges Endre utca 6. számú 
ház, 300 négyszögöl gyü­
mölcsössel eladó. Érdek­
lődni Fű vészkert utca 9. 
Cipészszövetkezet elnöké- 
nel. AH

ELCSERÉLEM egy kis 
szoba. konyha, kamrás 
„cszáglartásos lakásomat 
hasonlóval, Csokonai u. 32. 

HASZNÁLT kisméretű 
erép eladó, Csáthi u. 

‘Vb. Szabadság-telep.
ELADÓ egy új konyha­

bútor cr, egy rácsos reka- 
mié. Béke útja 25. Ke­
resztépület.

1 Ft ó GÉP EK szakszerű 
gyors javítása. Kölcsön gén 
Rétinél, Vörös Hadsereg 
útja 61. Telefon: 40-69.

MINDENNEMŰ varrógé- 
pék speciális javítása ga- 
randával, K. Nagy műsze­
résznél, Tóthfalussy tér 3.

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás Ludmán, Dimitrov u. 
5. Telefon: 47-80.

ANTIK vitrin, nagy asz­
tali festmények, góbiéin 
eladó, Mikó Vörös Hadse­
reg útja 9.

ELADÓ saroktelek, egye­
temnél Dóczi József u 18 
Érdeklődni Bethlen 23 sz. 
Béna.

TÖLGYFABUTOR eladó. 
Iroda vagy üzletberende­
zésnek alkalmas. Luther 
u. 22. Mezei.

HÁZTARTÁSI alkalma 
z-ottat felveszünk vidékre. 
Monti ezredes u. 12. Valii- 
diák. 5, csengetés. Jelent­
kezés vasárnap.

SPORTKOCSI eladó. Vö­
rös Hadsereg u. 10. II. 3.

AUTÓ, traktor, motorke­
rékpár, dinamók, onindi- 
tók, mágnesek javítását és 
mágnesezését, aecumulá- 
torok javítását és leme­
zelését vállalja Szoboszla 
Darabos u. 31. Telefon:
18-05.

DEBRECENT lakásomat 
püspökladányival elcseré­
lem. perzsabunda eladó. 
Varga u. 8. Ablakon ko­
pogni.

GYÜMÖLCSÖS 353 ncg; - 
zögöl eladó. Tócóskerf. 

Margit u. 8. szombaton 3- 
tól és vasárnap egész nap.

ELCSERÉLNÉM 5 holdé- 
tanyámat vidékivel Is. Dió­
szegi út 215.
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Műtrágyázással biztosítsuk őszi vetéseink 
magas terméshozamát

A kenyérgabona termésátlagá­
nak kát. holdanként! 1.5 mázsával 
va)ó emelését irányozta elő az 
1953. évi decemberi párt- és ;.or­
mányhatározat. A .mezőgazdaság 
legfontosabb termékeinek a ke­
nyérgabonáknak, a búza és rozs 
termésátlagának emelésével biz­
tosíthatjuk a dolgozók megfelelő 
kenyérellátását.

Ahhoz, hogy az országos átlag­
ban előirányzott eredményt elér­
hessük, feltétlenül szükséges a jó 
talajelőkészítésen kívül megfele­
lő minőségű és mennyiségű .mű­
trágya felhasználása. A műtrá­
gyaféleségeket a talaj adottságok 
Ä a növények tápanyag-igénye 
szerint kell alkalmazni.

A jó tevékenységű talajok (kö­
zépkötött mezőségi és öntés tala­
jok) igen jól értékesítik a por ala­
kú szuperfoszfátot, míg a laza 
homok, láptalajok és savanyú kö­
tött talajok (erdőségi, rétiagyag) 
a szemcsés szuperfoszfátot, vagy 
csontlisztet.' .

A poralakú szuperfoszfátból 
őszi kalászosokhoz kát. holdan­
ként 120—160 kg felhasználása, 
míg a szemcsésből 80—100 kg 
komoly eredményi biztosít.-

"Nagyban elősegíti a kalászosok 
fejlődését az őszi vetőszántás előtt 
szórva, vagy vetéskor kombinált 
géppel visszük a talajba a szu­
perfoszfátot, mellyel biztosítjuk a 
növény foszforsav igényét. „A szu­
perfoszfát előnye, hogy a gabona 
előbb érik be és így a szem nem

A felszedés után a kellően le- 
vegőzött, pár napig - Szabadban 
száradó burgonyát prizmákban 
tároljuk. A burgonyát válogatva, 
széltől védett, magasfekvésű szá­
raz területen kijelölt prizmákba 
rakjuk el télire. Fontos a prizmák 
helyének gondos kijelölése, mert 
ha mélyfekvésű területen tárol­
juk, a vizes területen megrothad 
a burgonya.

A prizma mindig észak-dél 
irányban húzódjon, mert ezzel 
védjük meg a legjobban a Hideg 
északi szelektől. Az a leghelye-

szorul meg. Továbbá növeli és 
teltebbé teszi a szemtermést.

Ugyancsak fontos, hogy a káli­
szegény homok- és láptalajokon 
használjunk kálisót. A tapasztalat 
azt mutatja, hogy kálisó haszná­
lata teltebb szemtermést, erősebb 
szalmát eredményez.

A kálisó növeli a termények 
lisztes, keményítős anyagát és 
ellenállóbbá teszi a fertőző be­
tegségekkel szemben.

Nagy előnye a kálisó használatá­
nak az is, hogy erőteljesebb szal­
mát fejleszt, így megakadályozza 
a megdőlést. A gabonafélék alá 
kát. holdanként 50—GO kg kálisó 
felhasználása meghozza a kívánt 
eredményt.

A szuperfoszfát és káli műtrá­
gya termésfokozó hatását me­
gyénk területén számos kimagas­
ló terméseredmény igazolta mar 
be.

Murvai Mihály hajdúnánási 
egyéni termelő őszi búza alá egy 
mázsa szemcsés szuperfoszfátot 
használt, melyet szántás előtt 
szórt ki. Tavasszal GO kg pétisó­
val feitragyőzött két részletben. 

Holdanként a mütrágyázatlan 
parcellán 7 mázsa búsa. míg a 
műtrágyázott parcellán 10 má­
zsa búzája termelt.

A terméstöbbletként mutatkozó 3 
mázsa búzát szabadpiacon érté­
kesítette 250 forintos áron. A haj­
dúnánási Táncsics őszi búza alá 
kh-ként 1 mázsa szemcsés szu­
perfoszfátot szórt ki. Kora tavas­
szal a búzát lehengerezték, utána

sebb, ha a . prizmák alapja 12!)— 
130 centi széles, magassága pe­
dig 60—70 centiméter. A gondos 
gazda a burgonya alá teljes hoss- 
szúságban 30 cm alapméretű, 
lécből készített háromszögletű rá­
csot helyez, hogy a szellőzést biz­
tosítani tudja.

A hidegebb idők közeledtekor a 
burgonyát 30 centiméter vastag, 
száraz szalmatakaróval fedjük 
be, ha pedig a hőmérséklet mí­
nusz 5 fok. alá süllyed, akkor ezt 
a szalma takarót földréteggel is 
befedjük.

50 kg pétisóval fejtrágyáztak. Ter­
méseredmény: mütrágyázatlan te­
rületen 7 mázsa, műtrágyázptt te­
rületen iá mázsa búza holdan­
ként.

Hajdúszoboszlón Sándor József 
egyéni termelő őszi búzája alá 
szántás előtt kiszórt 100 kg szem­
csés szuperfoszfátot és 50 kg péti- 
sót, mivel a búza előveteménye 
rossz volt. Tavasszal 40 kg péti­
sóval fej trágyázott, majd szárba- 
indulás előtt ismét 40 kg pétisót 
szórt ki holdanként. A műtrágyá- 
zatlan területen 11.12 mázsa ter­
méseredményt, míg a műtrágya­
zott területen 15.20 mázsa szem­
termést ért el kh-ként.

Dolgozó parasztságunk mind 
nagyobb rétege győződik meg a 
műtrágyák hasznosságáról. Ennek, 
következtében

a kenyérgabona termelés ered­
ményeinek fokozása érdekében 
mind több műtrágyát használ­
nak fel.
Az idei őszi időjárás igen ked­

vező az őszi vetésekre. Arra kell 
törekedni, hogy ezt a kedvező 
helyzetet kihasználva, a legsürgő­
sebben végezzük el a vetési mun­
kálatokat és adjuk meg a talajnak 
a szükséges tápanyagpótlást, szu­
perfoszfát és káliműtrágya alak­
jában is.

Az időben elvégzett jó munka 
mindig gazdagon fizet. Ezzel a 
termelő eleget tesz a mezőgazda-: 
ság legfontosabb feladatának, 
hogy az országot ellátja elegendő 
kenyérrel.
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A kötelező tűz- és jégkárbiztosí­

tás. A minisztertanács meghosz- 
gzabbította a kötelező tűz- és jég­
kárbiztosításról szóló múltévi ha­
tározatának hatályát. A biztosítás 
díja — a mezőgazdasági tsz-ek 
jégbiztosítását kivéve — január 
1-től, 31-ig késedelmi pótlék nél­
kül fizethető meg. A mezőgazda- 
sági tsz-ek jégbiztosítási díja a 
biztosítási év III. negyedében ese­
dékes. Az 1954. évi jégkárbiztosí- 
tás díja október 31-ig késedelmi 
pótlék nélkül fizethető meg.

★
A termelőszövetkezetek építke­

zési engedélyének kiadása. A föld­
művelésügyi minisztérium utasí­
tása értelmében a termelőszövet­
kezetek a jövőben — a közgyűlés 
határozatától függően — vagy a 
minisztérium által jóváhagyott tí­
pustervek, vagy a helyi viszo­
nyaiknak legjobban megfelelő 
egyedi tervek szerint építkezhet­
nek. Az építési engedélyt a kivá­
lasztott típusterv, vagy az elké­
szített egyedi terv bemutatása 
alapján közvetlenül a járási ta­
nács építési előadója adja meg. 
A túlzott költségek és építési hibák 
elkerülése végett ajánlatos, hogy 
ha a termelőszövetkezét egyedi 
terv alapján kíván építkezni, ak­
kor a járási tanács mezőgazdasá­
gi osztályán alakított szakbizott­
sággal vizsgáltassa felül a tervet. 
Az egyedi tervet a szakbizottság 
köteles 5 napon belül felülvizs­
gálni.

★
A baromfi forgalmának szabá­

lyozása. A baromfi pestis elleni vé­
dők zés hatékonyabbá tétele érde­
kében a földművelésügyi minisz­
ter úgy intézkedett, hogy élő ba­
romfit — a víziszárnyasok kivé­
telével — más község, város te­
rületére csak az állatorvos, illetve 
állategészségügyi felcser igazolá­
sával szabad szállítani. Vasúton, 
hajón, vagy gépkocsin történő 
szállításnál az állategészségügyi 
igazolványt a fuvarokmányhoz 
kell csatolni,
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hI -Áw/todár közelében, a. tahlamukajszki kerületben van a sapszugi 
víztároló, a háborúutáni évek egyik alkotása. A közelmúltban vizí- 
erőművet építettek itt,umely több kerület kolhozait látja el vil­
lanyárammal. — A képen: a sapszugi víztároló és a sapszugi víz­

tároló fuópü létének képe9
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$ burgonya helyes tárolása

A püspökladányi rizstermelő 
szakcsoport sikeres munkája

A püspökladányi határban a 
földművesszövetkezet kereten be­
lül 28 tag a múlt év őszén elha­
tározta, hogy 80 hold földön ön­
tözéses rizstermelő szakcsoportot 
alakit. Csiki Istvánt választották 
meg a szakcsoport elnökének. .Tói 
választottak, mert Csíki István 
igen helyesen szervezte meg a 
munkát. A csoport rizsföldjén hol­
danként 19 és ' félmázsás termést 
értek el, amely az idén a megyé­
ben már igen jó eredménynek szá­
mi b

A rizstermelő szakcsoport tag­
jai megtalálták számításukat és 
jó munkájuk eredményeképpen 
gazdag jövedelemre tettek szert. 

Gy. Szél Lajos a szakcsoport 
egyik tagja 3 hold öntözéses 
rizsföldet dolgozott. Erre a te­
rületre az összes kiadAsa 9571 
forint volt, a bevétele pedig 

» ———————

31.500 forint. A tiszta jövedelem 
tehát a három hold rizsfötd 
után 21.929 forint.
A földművesszövetkazet kere­

tén belül ez évben három öntözé­
ses rizstermelő szakcsoport mű­
ködött, de a jó eredmények lát­
tán újabb három öntözéses rizs­
termelő szakcsoport szervezése 
indult meg. A püspökladányi 
eredményeket széles körben isme­
rik már a járásban és ez az oka 
annak, hogy a jó példa nyomán 

Barátid községben 146 holdon 
akarnak a dolgozó parasztok 
rizstermelő szakcsoportot alakí­
tani.

Kaba községben 30 dolgozó pa­
raszt 22 katasztrális holdon akar 
rizs telepet építeni, mert meg­
győződtek a rizstermelés nagy 
hasznáról.

Közel hatezer szarvasmarhát 
törzskönyveztek Hajdá-Biharban

A megye területén a törzsköny­
vi ellenőrzés alatt álló szarvas- 
marhák száma közel hatezer. Eb­
ben a számban benne van mind 
a termelőszövetkezetek, mind ez 
állami gazdaságok, tangazdaságok 
és egyénileg dolgozó parasztok ne­
velésében lévő állomány is. A 
termelőszövetkezeteknél több, 
mint másfélezer szarvasmarhát 
törzskönyveztek. Igen értékes az 
a szarvasmarhaállomány, melyet 
az ohati állami gazdaság terüle­
tén törzskönyveztek. A gazdaság­
hoz tartozó Kecskés pusztán 57 
szürke magyar tehenet és kilenc 
bikát tartanak törzskönyvi ellen­
őrzés alatt. Igen értékes ez az 
állomány. Legszebb egyedei a 
Vándor nevű bikával együtt, a 
budapesti országos mezőgazdasági 
kiállításon is nagy elismerést vív­
tak ki.

A. megyében a termelőszövetke­
zetek közül a földesi Petőfit le­
het megemlíteni, ahol gondot for­
dítanak a bikanevelésre. A nyá­
ron adtak el két tenyészbikát 
12.400 forintért, s most is négy 
tenyészbikát nevelnek eladásra. 
Volánszki Lajos tehenész igen 
nagy szakértelemmel neveli a bi­
kaborjakat. A gondjaira bízott fal­
iatokat kifogástalanul ápolja.

A hajdúböszörményi Dózsa is 
jó eredményeket ér el törzsköny­
vi ellenőrzés alatt tartott tehenei­
vel. Ebben a termelőszövetkezet­
ben igen jó munkát: végez Ragdi 
Imre tehenész.

Az egyénileg dolgozó parasz­
tok közül Jónás Gábor pocsaji kö­
zépparaszt eredményei kiemel ke- 
dőek. Galamb nevű 12 éves törzs­
könyvezett tehenével díjat le 
nyert az országos mezőgazdasági 
kiállításon.

Äz olcsó és jó építkezés
A hajdúböszörményi II. Kong­

resszus tsz tagjai aratás után fog­
tak hozzá egy 25 férőhelyes fiaz- 
tató és egy 20,0 férőhelyes süldő­
szállás építéséhez. A munkát si­
keresen befejezték, és használat­
ba is adták az épületeket. A szö­
vetkezet lóállománya gyarapszik, 
s ezért a meglévő istállót még 10 
férőhellyel kibővítik.

A szövetkezet tagjai elhatároz­
ták, hogy az építkezést házilag 
Végzik, hogy minél kevesebb költ­
ségbe kerüljön. A szükséges tég­

lát szénporos égetéssel maguk ál­
lították elő. Nyitottak egy homok­
bányát is, onnan fuvarozzák az 
építkezésekhez szükséges homo­
kot, de ez a homokbánya jövedel­
mez is a szövetkezetnek, mert má­
soknak is adnak onnan el homo­
kot.

A II. Kongresszus példája jó! 
rávilágít arra, hogyan kell olcsón 
és jól építkezni, hogy gyarapod­
jon minél jobban a közös vagyon 
és emelkedjék a tagság jóléte.

cA háztáji aldmíhige

— Unatkozom, így egyedül... Mondja, nem gyűlt össze 
meg annyi a betétkönyvében, hogy egy társat vásároljon 
mellém?

I
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Igen hasznos takarmány 
a pelyva

H
«äst

mm

mm.EÜ
Mm
nyírni

■ 1 Moldvai SZSZK földjein a mezőgazdasági gépek ezrei dolgoz­
nak. — A képen: traktorral vontatott vetőgépek végzik az őszi 

búza. vetését az „Ut a kommunizmushoz” kolhozban.

í Az átteleltelés gondján enyhít 
. t a pelyva felhasználása. A pelyva

* igen hasznos takarmány. A leg- 
» löbb helyen külön is tárolják, s

. : ♦ a gondos gazda nagyon vigyáz a 
SiSÄsiisSsM $ pelyvára, mert az jó takarmány.

♦ a pelyva legjobban hasznosítható 
akkor, ha besilózzák. A silózással 
magába szívja a nedvességet, 
rostjai megpuhulnak és így az ál­
latok részére könnyebben emészt­
hetővé válik.

A pelyvakazlakat éppen ezért 
igen gondosan kell tetejezni, vé­
deni az időjárás kártevéseitől. 
Nem engedhető meg, s pazarlás­
nak tekintendő, ha a pelyvát en­
gedik átázni, berothadni.

A szérűskertekben tehát alapo- 
; _ v .. t san körül kell nézni cs ahol 
aE „szél megbontotta, vagy megcsú­

szott a kazal, otl azonnal rendbe 
kell tenni a pelyvakazlakat és vé­
deni a bőséges hajazással, hogy. 
az át ne ázzon.

Ä napraforgómag utáni 
természetbeni juttatások

A begyűjtési miniszter .sza­
bályozta az állami begyűjtés 
céljára átadott napraforgó- 
mag utáni természetbeni jutta­
tásokat. A mezőgazdasági terme­
lőszövetkezetek és az I., II. tí­
pusú termelőcsoportok az „A” és 
„B” jegyre beadott minden 100 kg 
napraforgómag után 2 liter étolaj,
4 darab 25 dekás mosószappan és
5 kiló olajpogácsadara kedvezmé­
nyes áron való vásárlására jogo­
sultak. Az étolajat literenként 11 
forint, a mosószappant kilónként 
14 forint, az olajpogácsadarát má­

zsánként G5 forintos áron kell ki­
szolgáltatni. A beadási kötelező 
ségen felül átadott napraforgó­
magért a napraforgómag szabad­
piaci felvásárlási árát kell kifi­
zetni. A „D” csere vételi jegyre 
beadott minden 100 kg naprafor­
gómagért 17 liter étolajat és 20 
kiló olajpogácsadarát kell érték­
térítés nélkül kiszolgáltatni. ,\ 
természetbeni juttatások kiszol­
gáltatására szóló utalványt sz 
1955 május 15. napjáig átadóit 
napraforgómag után lehet kiállí­
tani.

Ä helyes gazdasági vezetés 
a termelőszövetkezetek sikereinek alapja

"Tizenhárom holdas kertészetből 
több mint 200*000 forint jövedelem

Kis falu terül el a Berettyó 
partján, de neve mégis ismert az 
át lévő Béke tsz-ről, a tsz pedig 
konyhakertészetéről.

Szegedi Sándor, a berettyó- 
szeatmártopi Béke tsz elnöke fia­
tal korától fogva kertészetben dol­
gozott. és az ö vezetésével kezdte 
meg munkáját mintegy két év­
vel ezelőtt a kertészeti brigád. 
Tizenkét holdon van öntözéses 
konyhakertészet, ehhez a terület­
hez esetenként bevonnak száraz- 
kertészet céljára 1—2 holdat.

A területen 13 tagból álló női 
brigád gazdálkodik. Vezetőjük 
Csarkó Erzsébet, aki 1952 novem­
ber óta tsz tag, azóta mindig a 
kertészetben dolgozik. Szorgal­
mas, jó munkájával kiérdemelte, 
■hogy a tsz kertészeti brigédveze- 
tője legyen.

Ez évben is 485 munkaegységet 
szerzett. Példamutatása nyomán 
a női brigád többi tagjai kö­
zött nem igen található, akinek 
300-on aluli a munkaegysége.
Meg is becsüli az egész csoport 

a nők munkáját, mert keményen 
dolgoztak az elért eredményért. 
A konyhakerti művelésre kerülő 
terület 300 mázsa istállótrágyát 
sápot holdanként. Az első kapá­
láskor 45 kg, a harmadik kapá­
láskor ismét 45 kg pétisót juttat­
tak a talajba. Legtöbb terület ősz- 
szegen ötször volt kapálva., Le­
telő és bolha kártevők ellen Ma­
tador porozással védekeztek négy 
alkalommal a karfiol, kel- cs vö­
röskáposztánál.

így tudták elérni, hogy 
káposztából holdanként 100 
kalarábéból 70
paradicsomból 150

^kelkáposztából 45
karfiolból 70
paprikából '.)
vöröskáposztából io0
hagymából 160

mázsát szedtek fel.
Dinnyéből 5 

termeltek.
holdon 7 vagonnal

Nem kis dolog, hogy a 13 hor­
dás terület után összesen mintegy 
203—250.000 forint'jövedelme lett 
a tsz-nek.

Tudtak is adni havonta 8 forint 
előleget minden munkaegységre, 
A zárszámadás is jó eredményt 
mutat:

3 kg búza. 0.50 kg árpa, 7 kg

csöveskukdrica, 4.S0 kg széna,
Rt)—100 deka vegyes zöldségféle 
fog jutni a fontosabb termé­
nyekből 1 munkaegységre.
A tsz jó eredménye nem kis 

mértékben vonzza a kívülálló dol­
gozó parasztokat is.

Csak szeptember hónapban 20 
új belépővel növekedett a cso­
portlapok száma, köztük olyan 
tagokkal, mint Pozsgai Ambrus 
10 holdas, vagy B. Juhász Imre, 
a 14 holdas középparaszt fia.
A tsz Csarkó Erzsébetet a télen n. icn 

5 hónapos brigádvezetői iskolára | tása óta 
küldi, hogy szaktudásának gyara­
pításával még jobb munkát vé­
gezhessen a tsz s az egész dolgo­
zó nép javára.

Kelemen Cáborné 
megyei agropropagandista.

' Gigen L ,t (Nikopole körzet) a 
tajtékzó X folyó mentén fekszik, 
ott, ahol a »lyó vize a méltóság- 
teljesen hömpölygő Dunába öm 
ük.

A gigeni termelőszövetkezet 
szervezetileg, gazdaságilag és po­
litikailag gyorsan megerősödött. 
Jelenleg 1114 parasztcsalád dol­
gozik a termelőszövetkezetben, 
amely a falu vetésterületének 97 
százalékán gazdálkodik. A tudo­
mányos munkamódszerek alkal­
mazása és a munkaszervezés sza­
kadatlan javítása évről-évre szebb 
eredményeket hozott a gigeni ter­
melőszövetkezetnek. 1953-ban 
hektáronként 23 mázsa búzát, 16 
mázsa kukoricát, 6 mázsa gyapo­
tot takarítottak be. A jövedelem- 
elosztáskor a termelőszövetkezeti 
tagok munkaegységenként 4 kg 
gabonái, sok más terméket és 4 
levét kaptak. Georgi Prvanov ter­
melőszövetkezeti tag három tonna 
búzát, másfél tonna kukoricát, 
számos más terményt és 4436 lé­
vai: kapott.

A termelőszövetkezet megalaki-

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár 
segíti a mezőgazdaság dolgozóit

Hajdu-Biharban a mezőgazda­
ság fejlesztési határozat megjele­
nése óta megyeszert e megnőtt az 
érdeklődés a mezőgazdasági szak­
könyvek iránt. Szakismereteiket 
növelni akarják a termelők, s fo­
kozottabban érdeklődnek a szak­
könyvek iránt és gyakran kere­
sik lel a helyi, könyvtárakat, hogy 
mezőgazdasági szakkönyveket köl­
csönözzenek.

A fokozódó igényt azonban a 
megyei helyi könyvtárak nem 
mindenütt tudják kielégíteni. 
Nincs kéznél a kívánt könyv. Ezen 
a bajon kíván segíteni az Orszá­
gos Mezőgazdasági Könyvtár.

Egy kápasztatiri! két termés
Minden termelő tudja, hogy a 

fejeskáposzta letakarítása után 
rendszerint újból kirügyeznek a 
.torzsa csúcsain lévő rügyek. A 
rügyekből őszig - apró , kápasztafe- 
Jek fejlődnek. Ezt a tulajdonságot 
m-inden káposztafajtánál megta­
lálhatjuk. Tapasztalat bizonyítja, 
hogy bizonyos agrotechnikai eljá­
rások alkalmazásával ''á korai fe­
jeskáposzta ősz Isgére második 
termést hoz.

A Telri-Ckaró1 faluban lévő Bu- 
gyonij kolhoz rendszeresen két 
termést szed le, minden káposzta- 
tőről. A fejek levágása után a 
torzsáról leszedik a megsérült, be­
teg, száraz leveleket. Műtrágyát 
szórnak a káposzta sorközeibe és 
bekapálják. Hektáronként két mé­
termázsa salétromsót, két méter- 
mázsa szuperfoszfátot és 75 kiló

kálisót szórnak ki a sorközökbe. 
A sorközök megmunkálása után 
3—4 napos időközökben többször 
megöntözik a káposztás parcellá­
kat.

A káposzta 15—2p nap múlva 
erős fejlődésnek indul, s hogy mi­
nél nagyobbak legyenek a káposz­
tafejek,■ a 10—11 rügyből egy-egy 
torzsán csak 2—3 rügyet hagynak 
meg és ezekből egy-másfél kilo­
grammos káposztafejek fejlőd­
nek, Ezzel a módszerrel érik el a 
kolhozban, hogy évenként 250— 
300 métermázsa , hektáronkénti 
másodtermést érnek el.

A másodtermésű káposzta még 
jobbízű és minőségű is mint az 
eláő, mert kedvezőbb körülmé­
nyek között fejlődik. Lehet sava

Könyvtárközi kölcsönzés útján 
mozdítja elő. hogy minden érdek­
lődő termelő hozzájusson a kí­
vánt szakismeretet nyújtó könyv­
höz. Az Országos Könyvtár a több 
mint százezer kötetből álló könyv 
tárából kölcsönöz szakkönyveket 
és külföldi folyóiratokat is.

Hogyan juthatnak el a köny­
vek a termelőkhöz?

A helyi könyvtártól kérni kell 
a könyvet és ha a helyi könyvtár 
azt nem tudja megadni, akkor a 
helyi könyvtár kikölcsönzi az Or­
szágos Mezőgazdasági Könyvtár 
ból. Ha valaki nem ismeri a köny­
vek címét, csak a szakanyag té­
makörét, akkor elegendő ha meg­
írja, hogy milyen ismereteket tar­
talmazó könyvre van szüksége és 
azt a könyvet küldik le az Orszá­
gos Mezőgazdasági Könyvtártól. 
(Budapest, Attila u. 53.)

1 Elkészültek a traktor-rádió 
első példányai

Megkezdték hazánkban a me­
zőgazdasági használatra alkalmas 
munkairányító berendezések ter­
vezését és gyártását. Az a feladat, 
hogy a gépállomásokat rövidhul­
lámú ‘adó-vevő rádiókészülékkel 
szereljék fel. Az új traktor-rádió 
első példányai már elkészültek. A 
gépállomásokon kívül ezeket a rá­
diókat használni fogják a vasúti 
forgalomban is, tolató mozdo­
nyokra felszerelve.

A központban elhelyezett ké-
-. ----- , szülékkel slkterepén 20 kilométe-

nyitani és kitűnően felhasználna- '‘rés körzetben lehet utasításokat, 
telén a háztartásban, felvilágosításokat továbbítani.ló

a szövetkezeti tagok 245 új há­
zat építettek,

a falut villamosították és csak­
nem minden házban van már rá­
dió.

Ha valaki megkérdezné a gige­
ni termelőszövetkezeti tagokat, 
hogy mit tartanak a közös gazdál­
kodás útján elért legszebb ered­
ménynek, akkor a gigeniek nem 
a gazdasági eredményekről be­
szélnének első helyen, hanem ar­
ról, hogy a társasgazdálkodás ki­
váló vezetőkádereket adott. Ezek 
nek a vezetőknek köszönhetik el­
sősorban a gigeni termelőszövet 
kezet szép eredményeit.

Az ifjú Éviim Jakovot még 
1949-ben választották meg a ter­
melőszövetkezet elnökének. Év­
iim Jakov határozott és erélyes 
ember, fáradhatatlanul képezi 
magát és nemcsak a helyes veze­
tés módszereit sajátította el, ha­
nem alaposan megismerte az ag- 
i'o- és a zootechnika kérdéseit, 
módszereit is.

Igen sokai tanult a. szovjet 
kolhozparasztoktól, amikor egy 
varasztküldöttség tagjaként el­
látogatott a Szovjetunióba. 
Rendszeresen ellenőrzi a hely­
színen a mezei brigádok és az 
állattenyésztő brigádok munká­
ját és észrevételeivel tanácsai­
val elősegíti a munka állandó 
javítását..

A termelőszövetkezet minden tag­
ja szereti és becsüli a fiatal elnö­
köt.

Evtim Jakov nemcsak ellenőriz 
Alaposan ismeri a termelőszövet­
kezet valamennyi munkafolyam'! 
iát.

Mindenkinek pontosan körül­
határolt feladatokat ad és ezál­
tal könyebben szem. előtt tart­
hatja, ■ellenőrizheti a feladatni: 
teljesítését.

Esténként a mezei brigádok és a 
munkacsapatok vezetői az egész 
vezetőségi tanács -előtt beszámol­
nak a napi feladatok teljesítésé­
ről, megbeszélik a tapasztalatokat 
és a hiányosságokat.

Evtim Jakov jól tudja, hogy a 
helyes vezetés egyik legfontosabb 
előfeltétele a termelőszövetkezet 
belső demokráciájának tiszteíri- 
bentartása.

A közgyűléseken a termelőszö­
vetkezeti tagok alaposan meg­
vitatják és bírálják a termeiév 
terveket,

hasznos észrevételekkel segítik 
etö a földművelés és az állatte­
nyésztés hozamának növelését. 
Egy-egy közgyűlésen legalább 
20—30 szövetkezeti tag szólal fői 
ss tucatjával hangzanak el a 
jobbnál-jobb javaslatok.

Az egyes brigádok
minden szombaton brigádért 
kézieteken értékelik a heti, mun­
kát és a tervelőirányzatok, tel­
jesítését

A termelőszövetkezet vezetőségi 
tanácsa 50 tagú aktívára támasz­
kodik munkájában. Ennek az ak­
tívának egyik fontos feladata 
minden élenjáró módszer'terjesz­
tése és bevezetése a közös gazda­
ságba.

A belső demokrácia elvének 
tiszteletbentartása, a kollektiv 
vezetés megerősítette minden 
gigeni termelőszövetkezeti tan­
ban azt. a. tudatot, hogy sajn‘ 
gazdaságában gazdálkodik és 
tevékenyen részt vesz a vezetés­
ben.

Valamennyitik közös célja a ter­
melőszövetkezet bevételeinek sza­
kadatlan növelése. Idén hekíá- 
ronkint 24 mázsa búzát. 8.5 mázsa 
babot. 250—300 mázsa cukorré­
pát takarítottak be. Igen szépen 
jövedelmezett az állattenyésztés 
as a veteményes is. A tanyagazda­
ság 400.000 levát. a veteményes 
100.000 levát, a dinnyeföld ne dia 
egymagában csaknem 370.000 le­
vét jövedelmezett.

A gigeni termelőszövetkezeti ta­
gok idén még jobb munkával biz­
tosítják a jövő évi gazdag ter­
mést. Eddig 1000 hektáron végez­
ték el a mélyszántást.

TShb mint ezerötszáz vagon hagymát 
szállítottak külföldre Mákéról

A termelési kedv megnöveke­
désének ékes bizonysága, hogy 
Makó környékén az európai hírű 
hagymatermelési központban is­
mét megnövekedett a hagymater­
melők száma. Ebben az esztendő­
ben közel ötezer holdon termesz­
tettek már hagymát a makói kör­
zetben. A kiváló minőségű hagy­

mából eddig' több mint ezerötszáz 
vagonnal szállítottak külföldre.. 
főleg Csehszlovákiába, Kelet- es 
Nyug'at-Németországba, Hollandiá­
ba, Belgiumba, Svájcba és Svéd­
országba.

A makói Úttörő termelőszövet­
kezet több mint 96 vagon vörös­
hagymát adott el.

XI. ÉVFOLA

Termelő
liajdú-Biha 

zetei készüto 
hogy a tagad 
tükrében vái 
hogyan sáfár 
gyónnál, hog 
mit mulasztó 
’.ék a tagság

Az idei 
megmutatták, 
nyomón a i 
bevétele nag| 
elmúlt eszteq 
a közös vagv< 
-ág jóléte, a: 
vetkezeteinek 
gében, de sí 
mclőszövctkez 
. ossz munkás 
'en vezetés 1 
érték el a ki

A zárszáa 
rendkívül fői 
den termelős; 
•osan. lelki isti 
leni az adat 
leltárt, felüli 
egységet, hog; 
kaegység kti 
amely mögött 
lesen, jól elv 
A zárszamadá: 
menyek tükre, 
mutatja, hogy 
követtek „el a 
Fontos, hogy t 
gok, mert a 
hallgatása esi 
baj I Ha nem 
adással kapcsa 
u 'hibát, hogy3 
.kijavítását az 
rágj évben. E 
lentősége aim 
számadásra aj 
nek.

A zárszán 
megelőzően i 
meg mindazt, 
számolóba kei 
számadás adat 
a feladata e; 
melőszövetkezc 
Iáinak. A pái 
gyalják meg 
kaját, mindem 
gát. Mutassam 
hogy a jó ga 
a tagság bevi 
nek a zárszán: 
számadásra. I 
ahhoz, hogy a j 
.le. a hanyag 
megmutassa a' 

Az elmúlt I 
volt, hogy sok 
Iák be a tagra 
készítésébe, né 
Púénak a tagsá, 
számolót, mert 
az ő vélemény 
a szövetkezet 
röl. Hiba volt 
dasági mérleg 
különösen a l<j 
hanyag munka 
mindent vettek 
megfelelő értéi 
kát nem kutat! 
még arról is q 
gépállomási tg 
Természetes, hl 
teg nem mérlci 
helyeken a la 
dósa, mert his 
elosztást jelen 
solták a késői 
előre számítása 
rágok.

Termelőszöve 
megalakítandó 
z9 blztíttságoknl 
bizottságok nak 
í<?s. becsületes 
Sezm, hogy a 
nélküli legyen, 
reke-t kell álli 
’3®n fontos m 
végzésére.

I


